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1970 poate începe!

V  A  A

NOUL AN IN INVAJAMINTUL 
AGROZOOTEHNIC DE MASĂ

In ansamblul măsurilor, stabilite 
de Congresul al X-lea al P.C.R. în 
vederea intensificării şi moderni
zării agriculturii, ridicarea nivelu
lui de cunoştinţe agrozootehnice a- 
le ţărănimii, îmbunătăţirea infor
mării tehnieo-ştiinţifiee a tuturor 
lucrătorilor din agricultură capătă 
o importanţă deosebită. în acest 
scop, pe baza hotărîrii Secretaria
tului Comitetului Central al P.C.R. 
cu privire la desfăşurarea propa
gandei agricole şi a învăţămîntu- 
lui agrozootehnic de masă, Minis
terul Agriculturii şi Silviculturii 
şi Uniunea Naţională a Cooperati
velor Agricole de Producţie vor 
lua mai multe măsuri.

Forma principală de răspîndire 
organizată a cunoştinţelor agrozo
otehnice o vor constitui cursurile 
cu durata de 1 an, care se vor or
ganiza atît în întreprinderile agri
cole de stat, cit şi în cooperativele 
agricole de producţie, pe profile, 
potrivit specificului activităţii uni
tăţilor, formelor şi brigăzilor sau 
al altor sectoare de producţie. Ele 
vor cuprinde toţi muncitorii din 
fermele întreprinderilor agricole 
de stat, iar în cooperativele agri
cole de producţie, brigadierii, şefii 
de echipe şi masa ţăranilor coope
ratori şi vor fi conduse de către 
specialişti care răspund de sectoa
rele respective. în toate unităţile 
agricole se va acorda atenţie cu
prinderii în învăţămîntul agrozoo
tehnic a femeilor.

Aceste cursuri se vor constitui 
îndeosebi pentru cei care lucrează 
îri sectoarele legumicol, al creşte
rii vacilor de lapte, porcilor şi pă
sărilor, viticulturii şi pomicultură, 
culturilor irigate, plantelor tehni
ce, .Memhrji- cooperativelor agrico
le de producţie care lucrează în 
aceste sectoare vor urma în mod 
obligatoriu cursurile învăţămîntu- 
lui agrozootehnic de masă.

în întreprinderile pentru meca
nizarea agriculturii, în întreprin
derile agricole de stat şi în între
prinderile de mecanizare ale De
partamentului fondului funciar, 
gospodăririi apelor şi îmbunătăţi
rilor funciare se vor organiza în 
lunile de iarnă cursuri pentru me
canizatori, diferenţiate în funcţie 
de nivelul de calificare şi care vor 
cuprinde 10—12 lecţii. Cursurile 
vor avea un caracter obligatoriu 
şi vor fi conduse de către specia
lişti care răspund de sectoarele 
respective.

La căminele culturale se vor or
ganiza sistematic conferinţe, con-

Dr. ing. Teodor Marian,
director

în Ministerul Agriculturii 
şi Silviculturii

sultaţii şi sfaturi pe probleme a- 
grozootehnice, vizionări de diafil- 
me şi filme documentare pe teme 
agricole. Cu sprijinul organizaţiilor 
U.T.C. şi al comisiilor de femei se 
vor iniţia simpozioane, întâlniri 
pentru a se da sfaturi agrozooteh
nice şi răspunsuri la problemele 
care interesează tineretul şi feme
ile.

între 20—30 noiembrie a.c., în 
toate unităţile agricole socialiste şi 
la căminele culturale, trebuie să 
se stabilească formele de învăţă- 
mînt, să fie nominalizaţi lectorii 
şi să se asigure instruirea acestora 
timp de o zi cu problemele privind 
organizarea şi conţinutul învăţă
mântului agrozootehnic şi ale pro
pagandei agricole.

Conducerile unităţilor, împreu
nă cu lectorii, vor întocmi planul 
de şcolarizare, care va cupi'inde: 
profilul cercurilor, temele ce vor 
fi dezbătute în perioada de şcola
rizare, numărul cursanţilor, zilele 
programate pentru învăţămînt, 
precum şi inginerul-responsabil cu 
învăţămîntul agrozootehnic pe uni
tate. Responsabil cu acest învăţă
mânt este tehnologul şef, în între
prinderile agricole de stat, meca
nicul şef — în I.M.A. şi inginerul 
agronom — în C.A.P.

Cursurile învăţămîntului agrozo
otehnic se vor deschide pe ferme, 
cooperative agricole de producţie 
său pe brigăzi în perioada 1—10 
decembrie, în funcţie de încheie
rea lucrărilor agricole de toamnă, 
în toate formele de învăţămînt, 
deschiderea se va face cu expune
rea: „Sarcinile stabilite de Congre
sul al X-lea al P.C.R. în vederea 
dezvoltării intensive şi multilate
rale a agriculturii“, care va fi fă
cută de către cei mai competenţi 
specialişti din agricultura jude
ţului.

Cursurile învăţămîntului agro
zootehnic se vor desfăşura pe în
treaga durată a anului. în lunile 
de iarnă (1—10 decembrie — 1—15 
martie) ele vor cuprinde activităţi 
săptămînale de instruire teoretică 
şi practică (expuneri, dezbateri, de
monstraţii practice) iar în perioada

lucrărilor agricole se vor desfăşura 
în strînsă legătură cu nevoile cam
paniilor, abordînd în fiecare peri
oadă problemele specifice ei. îna
inte de începerea fiecărei lucrări 
sau operaţiuni importante, specia
liştii vor asigura, în mod obliga
toriu, instruirea în cadrul unor de
monstraţii practice a formaţiilor 
de muncă ce urmează să execute 
lucrările respective. De asemenea, 
se va organiza prelucrarea pe bri
găzi a unor broşuri din colecţia 
„Recomandări şi sfaturi“ a Minis
terului Agriculturii şi Silviculturii 
şi institutelor de cercetări agricole 
privind cultura unor plante şi creş
terea animalelor, precum şi a ma
terialelor elaborate de Uniunea 
Naţională a Cooperativelor Agrico
le de Producţie.

Tematica anuală a cursurilor se 
va stabili de către specialiştii din 
unitatea respectivă, ţinînd seama
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Fabrica de tricotaje Sibiu — unitatea a Il-a. O grăitoare realizare
arhitectonică

Rezultatele obţinute de colecti
vul Fabricii de geamuri — Mediaş, 
pe zece luni din acest, an, sínt re
marcabile. Un plus de 6 milioane 
si jumătate lei la producţia mar
fă vîndută şi încasată, aproape 3 
milioane lei economii la preţul de 
cost, alături de 7,7 milioane lei be
neficii peste plan, constituie o car
te de vizită demnă de invidiat.

Pornind de la aceste rezultate 
din anul curent am considerat u- 
tilă o convorbire cu inginerul şef 
al fabricii, tovarăşul loan Bratu, 
căruia i-am adresat cîteva între
bări privitoare la crearea condiţi
ilor optime de producţie pentru a- 
nul viitor.

— în spatele acestor realizări de 
ansamblu am înregistrat şi unele 
neajunsuri, unele carenţe pe care 
ne-am propus să le remediem pen
tru a avea o reuşită deplină încă 
de la începutul anului viitor. în 
acest sens, vom lua măsuri de re
ducere a unor faze de măcinare 
şi concasare a materiilor prime în 
bulgări (dolomită). La secţia de se
curit, atelierul de şlefuit va fi mu
tat într-o hală nouă în scopul re
ducerii manipulărilor inutile.

— După cum se ştie, aveţi 
şi unele restanţe în realizarea 
planului de investiţii pe acest 
an. Ce v-aţi propus să între
prindeţi în timpul scurt ce a 
mai rămas pina la sfîrşitul a- 
nului?

— întreaga atenţie ne-am în
dreptat-o spre aceste lucrări. îm
preună cu constructorul am ree- 
şalonat lucrările în funcţie de ur
genţe, iar pentru absolut toate o- 
biectivele planificate s-a creat front 
de lucru. Atelierele, precum şi me
seriaşii noştri ajută constructorul.

Cu pianul anual îndeplinit
Preşedintele cooperativei „îmbrăcămintea“, Nicolae Ivănuş, ne 

informează că pînă la data de 22 noiembrie, cooperatorii sibieni 
au îndeplinit planul anual la producţia marfă. De asemenea, in- 
dicatorul-livrări de mărfuri către fondul pieţii a fost depăşit cu 
peste 1,1 milioane lei. Pînă la sfîrşitul anului cooperatorii vor mai 
înregistra la capitolul producţia marfă încă 4,5 milioane lei.

De remarcat că pe cele zece luni care au trecut cooperatorii si
bieni au dat statului beneficii suplimentare în valoare de 1,26 mi
lioane lei, iar la cheltuielile pe 1 000 lei producţie marfă s-a în
registrat o economie de 14 lei.

U C E N I C I I
Richard, Gorrc, belgianul, a 

luat loc in acea sală bucureş- 
teană alături de alţi tineri din 
Europa, preocupaţi de viitorul 
lor, de destinul ţărilor şi po
poarelor lor. Masa rotundă or
ganizată de Uniunea Tineretu
lui Comunist, pe tema „Tinere
tul şi securitatea europeană“, ii 
oferea prilejul să-şi confninte 
ideile, sentimentele cu cele ale 
lui Howard Lega din Anglia, 
Pier Lombardo Vigorelli din
Italia, cu ale danezului Axei 
Slok ori ale sovieticului Boris 
Pankin — cu ale atîtor alţi ti-

Secvenţă cotidiană dintr-o.., 
„simfonie a muncii“

neri de pe bătrînul continent. 
Poate că el, Richard, a mingiiat 
o clipă cu ochii mapa din piele 
pe care o avea pe masă. Poate 
că i-a pipăit contururile moi, 
născute din talent şi fantezie.

O fi aflat atunci că fineţea 
mapei, frumuseţea ei e născută 
din mîini mai tinere decit ale 
lui, din priceperea unor ucenici 
ce-nvaţă meserie in bătrînul 
burg sibian?...

Nu mul ştiu dacă Irina Baciu, 
Veturia Albu ori Ana Barth 
şi-au întreţesut în cusătura a- 
celor mape toată dorinţa lor de 
pace şi înţelegere. Ori ceilalţi 
118 colegi ai lor de la „13 De
cembrie“. Chiar de n-au ştiut 
bine cui servesc, ele au căutat 
să arate meşterilor că, la numai 
un an de la primii paşi întru 
pătrunderea meseriei, au ajuns 
să lucreze „după toate regulile 
artei“ — vorba instructorului 
Liviu Cornea.

. . .  Aici la secţia a V-a 170 de 
tineri şi tinere au învăţat in ti
bia trei luni atita meserie incit 
azi, sínt în stare să dea viaţă 
unei importante comenzi pentru 
export. Contribuţia atelierului- 
şcoală la plamd de producţie e 
măsurabil în sute de mii de lei.

„Au început cu măsuratul, cu 
croitul de şuviţe de piele din 
deşeuri şi coaserea lor. Port
monee, portochelari, cordoane 
(unele frumos brodate pe moti
ve populare), mape, valize chiar 
— iată cîteva articole pe care 
le execută ucenicii — ne spu
ne maistrul Cornea. Evidenţieri? 
Toţi sínt talentaţi“.

. . . I n  atelierul şcoală 170 de 
capete stau aplecate peste ma
sa de lucru. Alături, o vitrină 
cu realizări demne de o foto
grafie în culori. Iar în ochii vi
itorilor meseriaşi sticlesc lumi
nile optimismului.

V. DOiVlŞA

Apărarea avutului obştesc -
0 IW ftlTfi DftIDRIE CIVICA Şl ETICft
Ü  C o n d u căto ri de în tre p r in d e ri c a re  m anifestă  

îngăduinţă fa fă  de in fracţiuni H  C iupeli d in tr-o  

a vere  c a re - i a tu tu ro r H  Paznici fruntaşi în  

a p ărarea  averii statului, d ar şi alţii c a re .. .

Am participat la o şedinţă a 
Comitetului executiv al Consiliu
lui popular judeţean în care s-a 
discutat despre activitatea Direc
ţiei de pază civilă contractuală a 
judeţului nostru. Şi trebuie s-o 
mărturisim, am aflat lucruri şi 
fapte care ne-au emoţionat prin 
încărcătura lor de conştiinţă dar 
şi altele care ne-au dezamăgit. Oa
menii Direcţiei judeţene de pază 
civilă contractuală şi-au făcut, în 
mare parte, datoria. Efectivele de
taşamentelor şi ale grupelor au fă
cut tot ce le-a stat în putinţă, 
pentru ca beneficiarii să fie pe 
deplin mulţumiţi. La Sibiu, Me
diaş, Dumbrăveni, Cisnădie, Agni
ta, Tălmaciu, Mîrşa — Avrig, Gu
ra Rîului şi în alte localităţi ale 
judeţului paznicii de la paza con

tractuală au asigurat o apărare a 
avutului obştesc aşa cum nu mai 
fusese înainte. O dovadă în acest 

■ sens este şi faptul că au fost des
coperite un număr de 2 422 sus
trageri din avutul obştesc, in va
loare de 278 178 lei. Unităţile în 
care starea infracţională a existat 
în mod mai accentuat au fost:

„Vitrometan“ Mediaş, „Indepen
denţa“ Sibiu, Uzina mecanică Mîr
şa — Avrig şi I.M.C.C. Sibiu.

Dar ce a favorizat aceste sustra
geri? în primul rînd lipsa ame
najărilor tehnice necesare şi a 
iluminatului, sau existenţa lor în 
stare necorespunzătoare. Urmează 
apoi slaba preocupare pentru edu
caţia unor salariaţi şi neglijenţa 
în asigurarea securităţii obiective
lor, nemaivorbind de faptul că 
unii dintre conducătorii întreprin
derilor au manifestat o totală în
găduinţă faţă de unele sustrageri 
din avutul obştesc. Iată cîteva ca
zuri de la uzina „Independenţa“ 
Sibiu: numitul Gheorghe Dumitru 
a sustras 425 garnituri Semering 
în valoare de 1 976 lei. Conduce
rea întreprinderii l-a „pedepsit“ 
cu o mustrare. Ştefan Martin a 
sustras două acumulatoare în va
loare de 1 450 lei. I s-a aplicat 
„mustrare scrisă“, în timp ce Ta- 
tianei Oancea, care a sustras un

(Continuare în pag. a IlI-a) 
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Un număr însemnat de muncitori 
au fost transferaţi şantierului pen
tru a da ajutor.

Avînd în vedere faptul că în a- 
nul ce vine vom avea un volum 
masiv de investiţii, am luat ma
suri încă de pe acum pentru a a- 
sigura o funcţionare normală a ac
tualelor capacităţi de producţie, în 
aşa fel îneît atît noi, cit şi execu
tantul lucrărilor să ne realizăm e- 
xemplar sarcinile de plan.

— Pregătirea producţiei anu
lui viitor necesită de pe acum 
un ansamblu de măsuri tehni- 
co-organizatorice. în acest sens 
cc preconizaţi să întreprindeţi ?

_ Printre altele, vom construi
din fondurile de mică mecanizare 
o maşină de şlefuit pe margine, oe 
mare productivitate. De altfel pe 
această bază, la faza de şlefuire 
producţia va spori cu 8—10 la su-' 
tă, în timp ce va fi asigurată o 
calitate superioară.

De asemenea, in preocuparea co
lectivului nostru stă reducerea 
continuă a consumurilor specifice. 
Pe această linie, vom simplifica 
construcţia lăzilor de ambalaj, re- 
ducînd consumul de cherestea cu ■ 
30 la sută, ceea ce reprezintă o e- 
conomie de 800 m c cherestea pe

— In unitatea dv. a existat 
o bună preocupare pe linia per
fecţionării proceselor tehnolo
gice, a promovării progresului 
tehnic. Care sínt perspectivele 

anului 1970?
— Ne-am propus să modernizăm 

procesul de pregătire a materiei 
prime şi al preparării amestecului 
pentru alimentarea cuptoarelor de 
tras geam. Prin noul procedeu se 
va îmbunătăţi calitatea amestecu
lui şi implicit a sticlei (produsul 
finit), asigurîndu-se, concomitent, 
necesarul de amestec pentru actu
alele şi viitoarele capacităţi de 
producţie. în acelaşi timp va fi 
exclusă în totalitate emanaţia pra
fului silicogen. De asemenea, in 
1970 vom mecaniza descărcarea va
goanelor cu nisip şi alimentarea 
staţiei de uscare, ceea ce va avea 
ca urmare reducerea la maximum 
a efortului fizic. în depozitul de 
produse finite al secţiei de geam 
tras se va mecaniza complet tran
sportul lăzilor pe traseul ambalaj- 
vagon.

La sfîrşitul convorbirii interlo
cutorul nostru ne-a asigurat că 
harnicul colectiv de muncă de la 
Fabrica de geamuri îşi va realiza 
planul producţiei globale cit si li» 
vrările la export pe întregul an,- 
încă la data le 1 decembrie. Gu al
te cuvinte anul 1970 poate începe 
mult mai devreme.

Convorbire consemnată de 
V. BOŢOC

Local nou 
de şcoală

Locuitorii comunei Dirlos’ au 
reuşit să ridice un nou edificiu 
prin contribuţie voluntară şi 
muncă patriotică. Este vorba de 
construirea noului local de 
şcoală, care se află în fază de 
finisare. Noua clădire cuprinde 
şase săli de clasă şi anexe. Pî
nă în prezent, s-a înregistrat o 
economie de peste 10 000 lei fa
ţă de deviz. Printre cei care 
şi-au adus cel mai mult aportul 
la această construcţie se numă
ră Achim Sărăşan, Karl Ungar, 
loan Baciu şi loan Radu.

G. IOSIF

a

Utilizarea parcului de maşini- 
unelte e s te  în că  deficitară

Economia noastră a parcurs în 
anii construcţiei socialiste un drum 
care a creat fiecărei întreprinderi 
posibilitatea să dispună astăzi de 
un potenţial tehnic şi economic 
valoros, prin a cărei utilizare ra
ţională să poată asigura realizarea 
unui volum de bunuri materiale 
mereu sporit.

Uzinele constructoare de maşini 
din judeţul Sibiu au fost dotate, 
an de an, cu numeroase mijloace 
de producţie moderne, care au ac
celerat procesul de producţie şi 
au condus la mărirea eficienţei e- 
conomice. O analiză a utilizării 
parcului de maşini-unelte' cu care 
au fost înzestrate pînă la sfîrşitul 
trimestrului III din anul acesta 
este revelatoare pentru succesele 
obţinute şi în acelaşi timp permite 
desprinderea unor concluzii care 
să stea la baza activităţilor viitoa
re.

In comparaţie cu nivelul econo
miei naţionale, la nivel de judeţ,

situaţia parcului de maşini-unelte 
al uzinelor constructoare de ma
şini, arată că .ponderea maşinilor 
aşchietoare, în totalul numărului 
de maşini-unelte, este de 94,69 la 
sută faţă de 87 la sută în econo-

Cifrele de mai sus indică însă 
şi o orientare către utilizarea în 
mare măsură a maşinilor-unelte 
pentru prelucrarea metalului prin 
aşchiere, ceea ce generează în fi
nal un consum mare de metal,

in industria constricţiilor de maşini
mia naţională, iar a maşinilor pen
tru forjare — presare 5,31 la sută 
faţă de 13 la sută la nivelul eco
nomiei ţării.

Aceasta ne permite să tragem 
concluzia că în prezent posedăm 
o industrie constructoare de ma
şini bine dotată din punct de ve
dere tehnic, capabilă să satisfacă 
în măsură mereu crescîndă sarci
nile impuse de ritmul rapid de 
dezvoltare al economiei, cit şi sar
cinile de export..

— — m inim ii iii aMaasBssaasaa

consum suplimentar de manoperă, 
costuri ridicate, productivitate mi- 
câ şi alte consecinţe negative ine
vitabile. Avînd în vedere toate a- 
ceste dezavantaje ale prelucrării 
pe maşini aşchietoare, specialiştii 
din numeroase ţări depun în pre
zent eforturi în direcţia orientării 
spre metodele de prelucrare a me
talelor prin deformare plastică, 
ceea ce ar permite obţinerea de 
semifabricate precise, cu un con
sum minim de metal.

Cunoseînd acestea, putem arăta 
că în judeţul nostru grupa maşi
nilor de forjare-presare a înregis
trat o evoluţie crescîndă, atingînd 
la finele trimestrului III al anului 
curent o pondere de 5,31 la sută, 
mai puţin însă decit la nivelul e- 
eonomiei naţionale (13 la sută).

Un factor de seamă al sporirii 
eficacităţii economice a întreprin
derilor îl constituie utilizarea ju
dicioasă a fondului de timp la par
cul de maşini-unelte. în întreprin
derile aparţinînd judeţului nostru, 
indicele de utilizare a timpului 
disponibil (ore-maşini), la maşinile 
aşchietoare, a fost în fiecare tri-

iContinuare in pag. a 
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INFORMAŢII
„ L u n  

cadourilor‘
De luna decembrie — „Luna 

cadourilor“ nu ne mai despart 
decit cîteva zile. în vederea sa
tisfacerii pretenţiilor cumpără
torilor, I.C.S. Produse industri
ale Mediaş a luat de pe acum 
măsuri. Se pregăteşte decorul 
pentru 65 vitrine din centrul o- 
raşului şi din cartierele mărgi
naşe, se fac lucrările necesare 
pentru reclame şi panouri1 cu 
reclame, precum şi firmele lu
minoase. Magazinele vor fi a- 
provizionate cu mărfuri specifi
ce lunii cadourilor. Se vor con
fecţiona pachete cu cadouri la 
preţuri accesibile tuturor cum
părătorilor. Pentru bucuria ce
lor mici se va deschide în stra
da Spitalului o expoziţie de ju
cării cu vînzare, iar la maga
zinele 17 Chimicale, 27 Metalo- 
chimice şi 65 Gura Cimpului se 
vor înfiinţa raioane de jucării

M. MUNTE A NU

E B H f f i g a  INFORMAŢII
Premieră la Teatrul de sta t

Astăzi, la ora 19,30, în sala Teatrului de stat din Sibiu, va 
avea Ioc spectacolul de premieră al secţiei germane eu piesa 
„Der Student aus Wien“ („Sosesc deseară“) de Tudor Muşa- 
tescu.

In foto: aspect din repetiţia piesei.

Ş e z ă to a r e  l i t e r a r ă
A intrat în bunul obicei al 

manifestărilor culturale locale 
intilnirea cu creatori de artă 
din raza judeţului nostru. în a- 
ceastă idee, azi, la ora 18. Casa 
municipală de cultură organi
zează o şezătoare literară, la

care vor citi din lucrări proprii 
scriitorii Mira Preda, Ladmiss 
Andreescu, Nicolae Petru şi Gh. 
Grădinaru. Şezătoarea va fi ur
mată de discuţii privind lucră
rile citite şi, în general, proble
mele artei literare.
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Coloana.

diyerseloi
Invitaţie 

la nuntă cu... 
tractorul

Tractoristul Nicolae Părăian 
din comuna Topîrcea trebuia 
să-l însoare pe fiul său, Ion, de 
18 ani. Aşa se aranjaseră lucru
rile. Şi au pornit să-şi invite 
cumetrii şi rubedeniile. Intr-an 
mod cu totul original. Călare pe 
tractor. La volan trecuse viito
rul ginere, care n-avea nici car
net de conducere şi, pe deasu
pra, mai era şi beat. In cîrca 
tractorului erau patru persoane. 
Printre care şi Ion Muta. A- 
cesta, invitat, îi invitase pe che
flii la el la .. .  un păhărel. La 
un pod, tractorul s-a răsturnat 
în şanţ. Dintre ei, Ion Mutu n-a 
mai scos nici o vorbă. Era mort 
după toate regulile...

Cazul amintit este concludent. 
Băutura duce nu numai la nun
tă. . .  Aşa că mai uşor cu paha
rele. . .  Mai ales cînd vreţi să 
vă urcaţi la volan..,

Un scor 
concludent...
Cornelia Fleşeriu, muncitoare 

la fabrica „Victoria“ din Sibiu 
a suferit o ... înfrîngere. Şi în
că la un scor evident. Deşi în 
prima repriză dumneaei se şi 
vedea campioană. La falsuri. 
Avea Un avans de puncte. De 
la 3 la 14. Adică, din 3 zile de 
concediu medical ea şi-a făcut, 
pe certificat, 14 zile, ca între
prinderea să nu-i desfacă con
tractul de muncă. Pînă la urmă 
se va convinge că de ce îi e 
teamă nu scapă. A pierdut par
tida. Tocmai ea, care lucra la... 
„Victoria“?

Vărul 
lui Păcală

Moise Popa din Apoldu de 
Jos se „învîrtea“ ca o sfîrlează. 
Avea aranjamentele lu i... Şi 
dacă nu curgea, pica... De cite 
ori făcea cunoştinţă cu cineva, 
se dădea drept văr bun cu... 
Păcală şi cu alţi mucaliţi de 
soi. Afacerile le făcea după ti
picul celebrelor sale rubedenii. 
Să vă spunem una ca a lui Pă
cală. S-a dus la tîrg. Dar nu ca 
să vîndă, ci să cumpere o va
că şi o viţică. Le-a luat şi le-a 
revîndut după cîteva zile, cu 
un preţ bunicel. A luat, apoi, 
o junincă, a vîndut-o. Şi a luat, 
după aceea, 4 luni de închisoa
re, pe care le-a păstrat pentru 
el, fiindcă nimerise, ca o altă 
„rudă“ de-a sa, Ieremia, cu oiş
tea în gard. Şi ce dacă? Nu e 
el várul lui Păcală?

Spovedania 
lui... Popa

Vasile Popa din Mediaş a a- 
juns la .. .  spovedanie în faţa 
instanţei judecătoreşti. Şi a re
cunoscut — că n-avea încotro 
faţă de probe şi zeci de martori,
— că a păcătuit grav. Intr-o 
seară i-a venit poftă să bată 
nişte tineri care sărbătoreau zi
ua onomastică a unei fete. Pe 
cînd împărţea lovituri şi injurii, 
s-au adunat zeci de cetăţeni in
dignaţi. Adevărata „împărţeală“, 
însă, a avut loc ulterior, la ju
decată. Partea leului a fost nu
mai a lui Vasile Popa, care, în 
cei doi ani de închisoare, se va 
„pocăi“. ..

Castraveţi 
la grădinar...

Din oraşul Dumbrăveni 
ni se face cunoscut un lu
cru foarte interesant. El do
vedeşte o extraordinară putere 
de gîndire, un spirit comercial 
nemaiîntîlnit decit la conduce
rea I.A.S. Dumbrăveni. între
prinderea cu pricina are un ma
gazin pentru desfacerea de le
gume, fructe, carne etc., în 
B-dul Lenin nr. 6. Şi întrucît 
aici se făcea vînzare bună, au 
fost luate nişte măsuri „cores
punzătoare:“ l-au închis, de o 
săptămînă, pe motiv că gestio
narii au plecat în concediu. Bi
ne, frate! Plimbărică, plimbări- 
că,’ nu zice nimeni nu. Dar de 
ce plecară toţi şi traseră obloa
nele? Sau vă făcurăţi planul? 
Că planurile vedem că sínt a 
la... Nastratin. Pe cine vreţi să 
păcăliţi? Nu vindeţi castraveţi... 
Că nu mai e sezon...

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢA

J

Bunuel şi
Intîlnim uneori, în adevărate fes

tinuri intelectuale, opere cinema
tografice care se destăinuie necru
ţător, copleşindu-ţi fiinţa întreagă, 
instalîndu-se temeinic în memorie, 
solicitîndu-te peste ani cu o emo
ţie neştirbită, opere care, chiar da- 
că-şi mărturisesc filiaţia, rămîn ve
ritabile unicate. Puritatea lor sti
listică şi de concepţie, rezultat al 
unei perfecte alchimii creatoare, se 
instituie atît de 
personal încît 
tentativa de imi
taţie nu poate 
naşte decit epi- 
gonism.

Viridiana poar
tă iscălitura cea 
mai autentică a spaniolului Luis 
Bunuel, regizor care de la Ciinele 
andaluz (1928) pînă la Jurnalul u- 
nei cameriste şi Calea lactee a pro
vocat suficiente migrene ordinii 
'culturale iberice, dar mai ales a 
impus celei de-a 7-a arte, filme 
care se recomandă prin precizia 
gîndirii artistice şi acurateţea lini
ei de avangardă a autorului. Exis
tă, în universul încărcat al lui Bu
nuel, momente care-1 înregimen
tează în categoria marilor artişti 
protestatari, în spiritul naţional i- 
lustrat de Federico Garcia-Lorca, 
Antonio Machado, Picasso sau tul
burătorul său confrate întru film, 
Jüan Antonio Bardem, omul de 
meditaţie gravă. Putîndu-i fi a- 
propiat acestuia prin preferinţele 
pentru tărâmurile sociale şi psiho
logice investigate, Bunuel oferă

Viridiana
spectatorului decantări minuţioase 
ale materialului, elaborări în cali
grafii minuţioase, îngrijite pătimaş 
şi, în ciuda succesiunii frînte a ta
blourilor, cursive. Este o cursivi
tate care se încheagă treptat, prin- 
tr-o acumulare care păstrează o 
doză de confuz, de haotic, dar ca
re înaintează implacabil spre în
ţelegerea finală. Viridiana vehicu
lează simboluri încărcate de forţă, 

supuse tiranic u- 
nui gînd condu
cător, divers în 
semnificaţii, iluş
tri ndu-se cu pre
cizie sau vag, 
oricum deosebit 
de arborescent, 

aşa cum numai omenescul poate fi. 
Incontestabil că Bunuel beneficia
ză de aportul actoricesc excelent 
al Silviei Pinal (Viridiana), Fer
nando Rey (Don Jaime), Francisco 
Rabal (Jorge).

Şi dacă din Viridiana am reţine 
numai scena grotescă a dezmăţu
lui cerşetorilor, cu senzaţia acută 
a animării unor capricii de Goya 
ar fi suficient pentru a-1 ilustra 
pe Bunuel.

Şi dacă inefabilul este propriu 
capodoperei, atunci critica de spe
cialitate nu s-a pripit înscriind 
Viridiana în categoria capodopere
lor cinematografice, fapt care ne 
face, ca şi în alte ocazii, să regre
tăm mai puţin de a nu fi putut 
vedea Viridiana la o dată mai a- 
propiată de premieră.

RARES CORNEA

Lucrări de a m e n a j a r e  
şi îndiguire p e  r î u i  C i b i n

In anii cu ploi multe şi ză
padă abundentă, rîul Cibin fă
cea ravagii, mai ales în dreptul 
satului Bungard, ieşind din al
bie şi revărsîndu-se pe terenu
rile agricole din preajmă.

Pentru înlăturarea unor ase
menea surprize şi pagube Con
siliul popular al comunei Şe- 

limbăr, cu sprijinul inimos al

cetăţenilor, desfăşoară o vigu
roasă muncă de regularizare şi 
îndiguire a Cibinului pe porţi
unile . care reprezentau pericol 
de inundaţii.

Prin efortul unit al locuito
rilor din Şelimbăr şi Bungard, 
recoltele vor fi ferite în viitor 
de calamitatea inundaţiilor.

Pentru înfru
museţarea 
comunei

Antrenaţi în ample acţiuni 
gospodăreşti, cetăţenii comunei 
Loamnăş lucrează de zor la în
frumuseţarea străzilor. Printre 
numeroasele lucrări întreprinse 
în acest sens se află şi cele pen
tru executarea de trotuare. Ast
fel, în satul Alămor s-au con
struit 600 m p de trotuare, ur- 
mînd ca tot în această toamnă 
să se mai construiască pe o su
prafaţă de 100 m p.

La respectivele lucrări, făcute 
prin muncă patriotică, au par
ticipat, pînă în prezent, aproa
pe 300 de cetăţeni.

Un nou teren 
sportiv

In planul de activităţi al co- 
jnitetului U.T.C. de la Grupul 
şcolar tehnic profesional din Si
biu figura şi netezirea terenului 
de sport din incinta şcolii. Re
cent, elevii anilor I, II, III, sub 
directa îndrumare a profesoru
lui de sport T. Tocaru au aco
perit cu nisip şi pietriş toate 
denivelările, săpînd apoi, pe o 
porţiune de 50 metri, o tribună 
cu trei trepte, ce urmează să 
fie placată cu ciment. Această 
iniţiativă a dus la o mai bună 
desfăşurare a orelor de educaţie 
fizică şi la posibilitatea unor 
competiţii sportive mai ample.

C. LĂCĂTUŞ

Noi obiec 
în judeţ

In comuna Rîul Sadului se 
lucrează la construirea unui 
dispensar medical uman, care 
va fi realizat prin contribuţia 
bănească voluntară a cetăţeni
lor. Respectivul obiectiv, ce se 
ridică pe baza unui deviz de 
85 000 lei, se află în faza finală.

Pe tem e ale fotbalului
judeţean

R ecent, la  Casa a rm ate i d in  Sibiu a 
av u t loc, d in in iţia tiv a  C.J.E.F.S. S i
b iu , o m asă ro tu n d ă  la  ca re  s-a  a n a 
lizat ac tiv ita tea  Com isiei ju d e ţen e  de 
fo tbal în  perioada  ce s-a  sc u rs  d in  se
zonul com petiţional 1969—1970.

D ezbaterea s-a  d esfăşu ra t în  p rezen ţa  
to varăşu lu i Ion  A lexandrescu, sec re ta r 
genera l a l F.R.F. In  ju ru l  m esei ro 
tu n d e  au  lu a t loc m a jo r ita te a  fa c to ri
lo r de răsp u n d ere  în  prob lem ele fo tb a 
lu lu i ju d e ţean .

D iscuţiile, deosebit de d inam ice si 
'deschise s-au  p u r ta t  în  ju ru l  sc u rte lo r  
d ă ri de  seam ă p rezen ta te  de tov arăşu l 
E ugen Bucşe, p re şed in te le  Com isiei j u 
d e ţene  de  fo tb a l şi, respec tiv , de to 
v a răşu l lo a n  M oraru , p reşed in te le  Co
leg iu lu i ju d e ţe a n  de  an tren o ri.

In  cu p rin su l d ă rilo r  de seam ă s-au  
re le v a t rezu lta te le  pozitive şl lip su rile  
în reg is tra te  în  p ro g ram u l com petiţional, 
în  m unca de p reg ă tire  şi fo rm are  ä 
fo tbaliş tilo r. I n  p a rtea  re ze rv a tă  d iscu
ţiilo r  num eroşi v o rb ito ri au  p re z e n ta t 
aspecte  concre te  d in  ac tiv ita tea  asocia
ţiilo r  pe  ca re  le  rep re z in tă . A tm osfera 
de  lucru , co nstructivă , ca re  a ca rac te 
r iz a t această  m asă ro tu n d ă  a fo s t pusă  
sub  sem nul găsirii u n o r so lu ţii m ai e fi
c ien te  p e n tru  c re ş te rea  p o ten ţia lu lu i v a 
lo ric  a l fo tb a lu lu i d in  ju d e ţu l nostru . 
Au fo s t re lev a te  an u m ite  d ificu ltă ţi 
încă  ex is ten te  în  ca lea  b u n e i desfă
şu ră r i a  ac tiv ită ţii fo tbalis tice  d in  ju 
deţu l S ibiu. A stfel, s -a  in sis ta t în  n u 
m eroase lu ă r i de c u v în t a su p ra  nece
s ită ţii lă rg irii bazei m ate ria le  a  fo tb a 
lu lu i ju d e ţean  sib ian  (te ren u ri, ech ipa
m en t adecvat, p o sib ilita tea  an g a jă rii

d in  fo n d u ri p ro p rii a un o r an trenori), 
a su p ra  neces ită ţii de a se realiza o 
p a r tic ip a re  de m asă în  p rac tica rea  a- 
ces tu i sport.

U n cap ito l Im p o rtan t al d iscu ţiilo r a 
fo st a x a t pe  problem ele educaţie i co
p iilo r şi ju n io rilo r  care  îm bră ţişează  
această  disc ip lină sportivă. A fo st sub 
lin ia tă  ideea  că disc ip lina sportivă  nu 
se  lim itează  n u m ai la  o a titu d in e  co
rec tă , reg u lam en ta ră  pe  te re n u l de joc, 
c l sfe ra  acestei n o ţiu n i este m u lt m ai 
la rgă , îng lob înd  to ta lita tea  norm elor de 
co n d u ită  civică exem plară.

La sf îrş ltu l d ezbaterilo r tov arăşu l Ion  
A lexandrescu  a ca lificat d rep t bună 
ac tiv ita te a  Com isiei ju d e ţen e  de fo tbal, 
ap rec iind  că  ju d e ţu l Sibiu, cu  vech i t r a 
d iţii în  acest sport, a re  p o sib ilită ţi în 
că  n eex p lo ra te  p e n tru  rid ic a rea  n ive
lu lu i va lo ric  a l fo tbalu lu i. V orb ito ru l a 
dezvălu it in te n ţia  de a  c rea  la  Sibiu 
(Ia M ediaş există!) u n  c e n tru  de in i
ţie re  p e n tru  copii, sub v en ţio n a t de 
F.R.F.

In  înch e ie re  tov arăşu l Ion  A lexan- 
d rescu  a  spus: „P ro fit de  p rezen ţa  m ea 
la  S ibiu, o raş pe  care  l-am  în d răg it 
în că  de p e  v rem ea c înd  eram  ju că to r, 
p e n tru  a  u ra  fo tb a lu lu i d in  ju d e ţu l 
dum neavoastră , în  num ele m eu  şl al 
federa ţie i, succese şi m ai m ari. Echi
pei C.S.M. Sibiu îi  doresc să ocupe la 
s f îrş itu l cam pionatu lu i acelaşi loc pe 
ca re  îl d e ţine  în  p rezen t (vineri, 21 no 
iem b rie  1969, n.n.), ia r  fo rm aţie i Gaz 
m etan  o com portare  pe  m ăsu ra  p re 
ten ţiilo r  su s ţin ă to rilo r e i d in  M ediaş!"

VIOREL CUCU

233. GEORGI HADZI-VASKOV şi 
NIK O LA  PETK O V 5K I

S kopje  (Iugoslavia)
M enţiunea de lau d ă  8 la  concursul

n o stru  tem atic .

2X (8+10)
C unoaştem  că la  tem a „A părarea p re 

lu n g ită “ o f ig u ră  n eag ră  tem atică  (A) 
p arează  m a tu l d in  am eninţarea prim ară  
(c rea tă  p r in  cheie) p r in tr -o  m u ta re  In
d iferen tă , în  u rm a  căre ia  dev ine po
sib il un  m a t nou — am eninţarea se
cundară.

D e asem eni, am  p u tu t co n sta ta  că f i
g u ra  A po a te  an ih ila  conco m iten t a tît 
am enin ţarea  p rim ară , c i t  şi cea secun
dară , aşezîndu-se pe u n  c îm p  anum it 
(corectîndu-şi apăra rea), ceea ce este 
leg a t to tu şi de a p a riţia  u n u i e fec t ne
gativ  nou şi u rm a t de m a t (terţiar).

Se spune că figu rile , ca re  realizează 
acest joc tem atic , fo rm ează un  cuplu 
(cu două v a rian te  tem atice, pe  care  
p u tem  să le  num im  „prim ară" şi „se
cundară").

D upă cum  vom  vedea îndată , se pot 
constru i p rob lem e cu  două  f ig u ri negre 
tem atice  (A şi B), fo rm în d  două cu-

A N IV E R S A R I
Se împlinesc 75 de ani de la 

naşterea lui Norbert Wiener, cu
noscut matematician american (m. 
1964).

T IM P U L
Soarele răsare la 7 h şi 25 m şi 

apune la 16 h şi 40 m. Vremea se 
menţine relativ călduroasă cu ce
rul schimbător. Izolat vor cădea 
ploi slab&. Vîntul va sufla slab pî
nă la potrivit din sectorul vestic. 
Minimele vor fi cuprinse între ze
ro şi 6 grade, iar maximele vor 
osciia între 8 şi 16 grade. Dimi
neaţa ceaţă locală.

CIN EM A
SIBIU: PACEA: Mai periculoase 

decit bărbaţii (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00); ARTA; 
Viridiana (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18.30; 20,30); TINERETU
LUI: Familia noastră trăznită lő
réié 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Lupii 
albi (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI:
Dragoste la Las Vegas (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Ianosik (orele 10,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR ; Rio 
Bravo (orele 11,00; 15,00; 17,30;
20,30).

AGNITA: 8 MAI: Profesioniştii 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

COPSA MICA: POPULAR: Hei
di (orele 17,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Certificat de naştere (orele 18,00; 
20,00).

BAZNA-BÂI: Armata codobatu
rilor din nou în luptă (orele 17,00 
şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: La Est de 
Eden (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Tinereţe fără bătrîneţe 
(orele 17,00 şi 19,00).

C O N F E R IN Ţ E
La Şcoala generală nr. 8 din 

Sibiu, ora 18,00, va avea loc con
ferinţa: Colaborarea între şcoaiă şi 
familie contribuie la dezvoltarea 
multilaterală a copiilor, prezintă

prof. Eleonora Munteanu. Respec
tiva conferinţă face parte din pro
gramul Universităţii populare din 
Sibiu, cursul: „De vorbă cu părin
ţii despre copiii noştri“.

La Casa de cultură a muni
cipiului Sibiu din str. G-ral Ma- 
gheru nr. 18, va fi organizată la 
ora 18,00, o Şezătoare literară cu 
scriitorii sibieni.

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii
18.20 Filmul „în excursie“.
18.30 Actualitatea muzicală.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 Ancheta socială.
20.20 Telecinemateca. „Bărbi 

roşie“ (seria a Il-a).
21.45 Reflector.
21.55 Salonul literar TV.
22,35 Film documentar: Itinerar 

albanez.
22.45 Intermezzo coregrafic.
22.55 Film documentar: Mongolia.
23,15 Telejurnalul de noapte.
23,25 Secvenţe înregistrate din fi

nala turneului de handbal 
masculin „Trofeul Carpaţi“.

24.00 închiderea emisiunii.

Pentru utecisteie Ana Barac şi Silvia Rotaru din atelierul mape-genţi al fabricii „13 Decembrie“ a Combi
natului de pielărie şi încălţăminte Sibiu, evidenţiate lună de lună, factorul calitate ocupă locul întîi în preo

cupările zilnice

R ăspundem  cititorilor
REGIMUL JURIDIC AL ANGAJAŢILOR 

DIN SECTORUL PARTICULAR
în ultimul timp s-a făcut tot 

mai simţită necesitatea unor pre
cizări în ceea ce priveşte regimul 
juridic al contractelor de muncă 
ale persoanelor din sectorul parti
cular, mai ales că vizarea şi recu
noaşterea actelor de vechime în 
muncă ale acestor angajaţi, pre
cum şi trecerea acestora în carne
tele de muncă se face, potrivit le
gii, de către organe ale Direcţiei 
pentru probleme de muncă şi o- 
crotiri sociale.

în această problemă s-au întîm- 
pinat dificultăţi şi s-au constatat 
cazuri care denotă că părţile din 
contract nu au cunoscut şi — u-

p lu ri $1 rezu ltîn d  astfe l două perech i 
de v a r ia n te  tem atice.

T em a FELDMANN I
p ropusă  de  com pozitorul u n g u r T ibor 
F eldm ann  în  an u l 19:6.

In tr-o  p rob lem ă cu  două cup lu ri, a- 
ccs;ea  s ín t leg a te  în tre  e le  p r in  rep e -  
t area  în  cele  p a tru  v a ria n te  tem atice, 
a  n um ai două m a tu ri (X şi Y). In  tim p 
ce, la  p rim u l cuplu , am en in ţa rea  se
cu n d a ră  este  X, ia r  cea te r ţ ia ră  — Y, 
la  cup lu l a l doi!»a am en in ţa rea  secun
d a ră  va  f l Y, ia r  cea te r ţ ia ră  — X.

A ceastă a lte rn a n ţă  a  m a tu r ilo r  devine 
posib ilă  în  u rm a  fap tu lu i că a p ă ră rile  
— p rim a ră  şi secundară  — efectuate , 
pe  rîn d , de cele două f ig u ri n eg re  te 
m atice, p roduc efec te  nega tive  sim ilare  
(spre exem plu : au tob locarea  u n u i cîm p 
d in  zona R  neg ru  sau  d esch iderea  li
n e i lin ii a lbe asupra  acelu iaşi cîm p), 
în  o rd inea  inversă.

Astfel, n e  în tlln im , p e n tru  p rim a  da
tă , cu u n  m om en t nou  şi o rig ina l — 
alternanţa  m aturilor, ca re  u lte r io r  a 
că p ă ta t o dezvoltare  specială  şi este 
cunoscu t sub  denum irea  de m a tu ri 
„reflexe".

D ezlegaţi prob lem a de  m al jos, lden- 
tiflc în d  cele p a tru  v a r ia n te  tem atice  cu 
m a tu ri re flex e  (4 puncte).

234. TIBOR FELDMANN
P r. I „M unkassak", 1938

2X (14 +  iü)

E xerc iţiu l X lU  
(problem a 235 — 4 puncte) 

R econstitu iţi poziţia  p rob lem ei rea li-  
z înd  tem a „Feldm ann I“. Ia tă  so lu ţia  
acestei p roblem e:

1. Tf6 (am eninţă  2.T:f5X)
1. — Ce o riunde 2.Cd3X(X)

1. ... CÍ4! 2.CC4X (Y)
1. ... Cf o riunde 2.Cc4X (Y)
1. ... Cd6! 2.Cd3X (X)
1. ... CC5 2.Td5X 
1. ... Ce3 2.De4X.
T erm en  30 no iem brie  19».

A. F. L

Sărituri în apă

CONCURS DE 
VERIFICARE

In  v ederea  p artic ip ă rii la  u ltim u l 
concurs d in  acest an  — „C upa ju d e ţe 
lo r“ — ce va  avea loc lu n a  v iito are  la 
B u cureşti, să rito rii de la  Şcoala sp o r
tiv ă  S ib iu  au  su s ţin u t sîm bătă , la  b a 
z inu l B ăii populare , u n  concurs de  ve
rifica re , av înd  ca p a r te n e r i de  în tre 
cere  pe  om ologii lo r  d in O radea.

D upă ce cu o săp tăm în ă  în  u rm ă — 
to t  la  Sibiu — au  înv ins d e ta şa t pe să
r ito r ii de la  Crişul O radea, şi de  data  
aceasta  p rim e le  locu ri au rev en it to t 
sib ien iio r. C oncursul s-a d esfă şu ra t la 
două ca tegorii de v îrs tă : ju n io ri şi co
pii. Ia tă  p rim ii tre i c lasaţi:
. Categoria fe tiţe :  1. A ngela Popescu 
(Sibiu) 193,90, 2. G abriela  Ş ipany  (O ra
dea) 170,60, 3. M aria V elţan  (Sibiu)
159,75. Categoria băieţi: 1. István  Po- 
roszlay  (Sibiu) 174,20, 2, D ie ter Schna
bel (Sibiu) 166,30, 3. Ion  Lom năşan (Si
biu) 159,55. Categoria junioare:  l . Ingrid  
B ro tsch i (Sibiu) 255,35, 2. B eatrice  Hois 
(Oradea) 237,35, 3. A na Szász (Sibiu)
228,60. Categoria juniori: 1. A ndrei Gă- 
vozdea (Sibiu) 347,65, 2. Io n  V îrnău
(Sibiu) 304,25, 3. L iviu Ispas (Sibiu)
303,90.

La Sfîrşitul concursulu i, profesorii 
H atzac şi Miss N ora s-au  d ec la ra t sa
tisfăcu ţi de evo lu ţia  elev ilo r şi speră 
o frum oasă  com portare  în  co n fru n ta rea  
de la  B ucureşti.

ILIÉ  IONESCU

neori — nu au voit să înţeleagă 
importanţa şi consecinţele actelor 
la care au recurs, urmărind rea
lizarea unor dovezi de vechime în 
muncă în vederea constituirii drep
turilor de pensie.

Codul muncii conţine norme ge
nerale ce se aplică şi angajaţilor 
din sectorul particular folosiţi în

C O N S U L T A Ţ I E
serviciile casnice, la persoane fizi
ce, Ia persoane juridice particula
re, la asociaţiile de locatari ce ad
ministrează blocurile de locuinţe 
etc.

Drepturile şi îndatoririle părţilor 
ce contractează astfel de servicii, 
ca şi acele ale angajaţilor din sec
torul socialist, sínt garantate şi 
stau sub jurisdicţia muncii. Pres
tarea acestor servicii dă naştere 
dreptului la vechimé în muncă u- 
tilă, la pensii, la ajutoare în ca
drul asigurărilor sociale de stat, la 
măsuri de protecţia muncii etc. 
Pentru a se bucura de recunoaşte
rea acestor drepturi, în condiţiile 
legii, angajaţii din categoriile res
pective şi „cel care angajează“ tre
buie să urmeze indicaţiile speciale 
din actele normative ce completea
ză normele din Codul muncii.

între reglementările speciale 
mai de seamă privind personalul 
casnic angajat — în comparaţie cu 
cei din sectorul socialist — apare 
obligativitatea contractului de 
muncă în forma scrisă şi înregis
trarea cu dată certă în evidenţa 
Oficiului forţelor de muncă 
(O.F.M.) din Direcţia judeţeană 
pentru probleme de muncă şi o- 
crotiri sociale. Este interzisă anga
jarea la rude, spre a evita înţele
gerile şi compromisurile care ar 
putea duce la frauda fondurilor de 
pensie prin realizarea unor ve
chimi în muncă obţinute în mod 
fictiv.

Paralel cu sarcina înregistrării 
în evidenţa O.F.M., aceste contrac
te se iau şi în evidenţa sindicatu
lui salariaţilor din sectorul parti
cular, care sprijină şi îndrumă pe 
salariaţi în realizarea drepturilor 
ce izvorăsc din raporturile de 
muncă.

Pe lingă condiţiile arătate mai 
sus, pentru recunoaşterea vechimii 
în muncă' a categoriilor de anga
jaţi amintite este necesar ca cei 
care angajează să achite lunar (tri
mestrial) contribuţia CA.S. 10 la 
sută asupra salariului la cota de 
700 lei lunar — nemajorat —, iar, 
pentru unele munci calificate (fo
chist, mecanic, liftier, electrician 
etc.) la cota salariilor tarifare de 
bază corespunzătoare acestor me
serii. în cazul cînd ambii soţi „ca
re angajează“ sínt în cîmpul mun
cii, cotizaţia C.A.S. este de 5 la 
sută. în afară de aceasta, salaria
tul va depune contribuţia lunară' 
de 2 la sută pentru pensia supli
mentară. Neprezentarea timp de 3 
luni cu chitanţele la O.F.M. pen
tru trecerea lor în contract duca 
la nerecunoaşterea vechimii. Negă- 
sirea persoanei angajată la locui 
de muncă stabilit în contract şi în 
timpul orelor fixate, duce la rezi
lierea din oficiu a contractului ca 
act fictiv, şi la anularea vechimiL 

Prin lege s-a stabilit ca persoa
nele angajate în sectorul particu
lar să fie cuprinse în evidenţa
O.F.M. prin înregistrarea contrac
telor de angajare în momentul în
cheierii lor. Carnetele de muncă' 
pentru aceste persoane se întoc
mesc şi se ţin în evidenţa O.F.M., 
iar actele de vechime în cîmpul 
muncii, atît din aceste servicii cit 
şi de la alte unităţi unde angajatul 
a lucrat, se verifică şi se vizează 
pentru valabilitate (conform art. 3 
din H.C.M. 508/1962) de către ser
viciul raporturi de muncă din a- 
c'eastă direcţie, actele trebuind de
puse în original şi două copii sim
ple la dosarul carnetului de mun
că, după viză originalul eliberîn- 
du-se titularului.

în ce priveşte personalul de în
grijire şi curăţenie, personalul de 
întreţinere imobil, fochiştii de la 
cazane etc. folosiţi de asociaţiile 
de locatari din blocuri, dispoziţiile 
nu diferă prea mult, părţile avînd 
obligaţia încheierii contractelor 
scrise şi a înregistrării lor pentru 
evidenţă la O.F.M., obligaţia întoc
mirii statului de plată lunar, cu 
vărsarea impozitului, a cotelor 
C.A.S. şi a contribuţiei pentru pen
sia suplimentară.

GEORGE DAN
consilier juridic

întreprinderea de tra n s p o r tu r i  Sibiu
angajează:

— ŞOFERI pentru autobuze,
— FOCHIŞTI autorizaţi,

, — MECANICI AUTO
şi LĂCĂTUŞI.

a  £  f t  M. $ / , -
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— un şef serv. aprovizionare-desfacere, 
cu îndeplinirea următoarelor condiţii:
— studii superioare şi 6 ani vechime în funcţii 

economice sau
— studii medii şi 11 ani vechime în funcţii 

economice.
Informaţii se pot obţine la serviciul personal, 

str. J. S. Bach, nr. 4.

Vind maşină semiautomată de ciorapi. Sibiu, str. Nicovalei nr. 17 
(lingă podul gării).
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ÎNSEMNĂRI

Dilema unui 
client al I.T.S.-ului

5. P., ca mulţi alţii, e client 
statornic al întreprinderii de 
transporturi Sibiu. Locuieşte pe 
Calea Dumbrăvii la nr. 21. Citind 
nişte articole apărute în ziarul 
nostru ne scrie:

„Am citit însemnările cu titlul 
„Şi ieri şi azi ca-ntotdeauna“ (a- 
părute în nr. 534 din 5 noiembrie 
n.n ). Ceea ce se arată în acest 
articol despre liniile de autobuze 
1 şi 3 se repetă şi cu celelalte li
nii care deservesc oraşul nostru.

Am mai citit o informaţie care 
vestea apariţia unor trasee noi 
(Aeroport — Piaţa Cibin — Gară), 
Pînă aici, totul foarte lăudabil“.

„Dar — continuă coresponden
tul nostru —■ dacă I.T.S.-ul nu 
dispune de suficiente maşini şi con
ducători auto pentru a putea de
servi, în condiţii normale (şi ci
vilizate — adăugăm noi) traseele 
existente, de ce înfiinţează noi 
trasee?“

Iată o întrebare pe care ne per
mitem s-o remitem conducerii în
treprinderii şi forurilor care coor
donează acest aspect al gospodă- 

f ririi oraşului, cu dorinţa să re- 
JLflecteze şi să comunice, prin in- 
* . ermediul ziarului, cetăţeanului 

respectiv.
Mai ales pentru că omul aduce 

şi citeva alte argumente. Dintre 
ele, iată unul:

„Linia nr. 2 (Gara mică — Si- 
biana) are traseu comun cu 1 şi 5. 
Dacă pînă în centru acest traseu 
are o raţiune, apoi „încălecarea“ 
lui (spre Dumbravă) cu 1 şi 5 nu 
e bine gîndită. N-ar fi mai potri
vit ca nr. 5 să circule pe str. Şcoa
la de înot şi 13 Aprilie?“

Supunem şi această idee celor în 
drept.

Mai ales că „pe această porţiu
ne“ zice cetăţeanul amintit — au 
loc „curse de întrecere între şo
feri“ spre „a recolta“ cit mai mulţi 
pasageri. Deşi, ştim noi, există 
nişte intervale bine stabilite in o- 
rarele curselor respective...

Ne mai atrage atenţia, tovară
şul S. P. cum că, despre maşinile 
care se retrag de la capete de li
nii (dar care, pe parcursul pînă la 
garaj, ar putea lua călători) am 
mai scris.

Da aşa e! Am mai scris şi... 
scris a fost.

E încă o idee pe care o supu
nem onor tovarăşilor in cauză. 
Spre reflecţie!

„In speranţa că micile mele su
gestii vor fi găsite juste, în ur
ma unor analize temeinice, cu tot 
respectul, încheie: Popescu Sava 
(adresa amintită).
• ... Noi n-am vrea ca aceste rîn- 

duri să fie considerate de către 
cei în cauză unul din multele 
„clenciuri“ pe care presa le caută 
cu luminarea conducerii amintitei 
unităţi, ci am dori să se înţeleagă 
că ele purced din dorinţa noastră 
statornică de a-i ajuta să circule 
mai bine pe traseul numit „deser
virea publicului călător“.

In plus, lege supremă a vieţii 
noastre sociale, cetăţenii au tot 
dreptul să se adreseze organelor, 
organizaţiilor şi organismelor cu 
sugestiile lor. Şi... să li se răspun
dă.

In acest sens, n-am încercat alt
ceva decit a da glas unor propu
neri. Despre temeinicia lor să re
fere specialiştii, conducerea între
prinderii, a municipiului. Şi să ne 
răspundă. Cam atît.

V. DOREA

Acţiuni patriotice
Una din problemele importante 

care a stat în atenţia Consiliului 
popular al comunei Tîrnava, a fost 
antrenarea cetăţenilor la acţiunii 
le menite să contribuie la gospo
dărirea şi înfrumuseţarea localită
ţii. In acest an valoarea acţiunilor 
patriotice se ridică la peste 148 000 
lei. Dintre lucrările întreprinse a- 
mintim construirea a 2 220 m p

trotuare, amenajarea a două baze 
sportive, întreţinerea a 15 km 
drum în afara comunei, repara
rea a 17 podeţe şi altele.

Dintre cetăţenii cei mai harnici 
amintim pe loan Negrea, Nicolae 
Peicov, Victor Baciu, Ştefan Tru- 
ţă, Nicolae Dicoi.

M. MUNTEANU

Noul an în învăţămîntul 
agrozootehnic de m asă
(Urmare din pag. I)

de specificul fermei sau brigăzii, 
de locul de muncă şi de probleme
le care necesită să fie cunoscute 
mai bine de către cursanţi şi va 
fi aprobată de către comisia co
munală de propagandă agricolă. Pe 
parcursul anului, dacă se conside
ră necesar, în programa cursurilor 
pot fi introduse şi alte teme.

Cursurile vor fi conduse de că
tre specialiştii care răspund de sec
toarele respective.

Ciclurile de conferinţe se vor 
organiza la căminele culturale şi 
pe sate, brigăzi (ferme) sau grupe 
de brigăzi, care au acelaşi profil.

Se vor stabili expuneri şi con
sultaţii pe problemele cele mai im
portante privind organizarea pro
ducţiei şi a muncii, căile de dez
voltare a proprietăţii obşteşti, a- 
plicarea recomandărilor referitoa
re la agrotehnica diferitelor culturi 
şi măsurile principale de creştere 
şi îngrijire a animalelor.

O atenţie deosebită se va acorda 
folosirii pe scară largă a filmelor 
şi diafilmelor pe teme agricole, le-

V eşti din întreprinde
rile  a g r ico le  de s t a t

fDz La eore&pon- 
deviţii n&itvi

gate de specificul lecţiilor ce se 
predau la cursuri.

Activitatea de lector face parte 
din obligaţiile de serviciu ale spe
cialiştilor. Avem convingerea că 
prin ridicarea nivelului calitativ al 
lecţiilor se va obţine o mai rapidă 
aplicare în practică a noului, creş
terea eficienţei producţiei agricole 
în vederea înfăptuirii exemplare a 
sarcinilor trasate de cel de-al X-lea 
Congres al partidului.

Noi produse la export
Zilele trecute, la „Firul roşu“ 

Tălmaciu, unitate aparţinătoare 
de Combinatul textil Cisnădie, 
au fost pregătite pentru a fi ex
pediate beneficiarilor externi 
noi produse de aţă pe mosorele, 
într-o gamă variată de culori. 
Astfel, peste 500 000 mosorele 
au luat drumul Libanului, 
126 000 Ghanei, iar alte 62 000 
Irakului. Pentru expedierea în 
termen a produselor numai de 
calitate superioară merită a fi 
evidenţiate colectivele de muncă 
din secţiile finisaj chimic şi 
mecanic.

GH. BARBU

Staţie meteorologică
In cadrul Şcolii generale din 

Noul Săsesc a fost amenajată, 
de curînd, o staţie meteorolo
gică, care cuprinde cîteva apa
rate de specialitate. De trei ori 
pe zi „micul meteorolog“ de ser
viciu face citirea, înregistrarea 
datelor într-un registru şi afi
şarea rezultatelor la „colţul me
teorologic“. Periodic se ţin şe
dinţe ale cercului meteorologic 
unde sínt discutate şi interpre
tate datele culese — date folo
site şi la capitolul de climă din 
monografia satului. Elevii do
vedesc pasiune pentru cerceta
rea ştiinţifică a atmosferei.

GH. ORAŞEAN

Expoziţie de artă culinară

Duminică, la Mediaş, în ca
drul cofetăriei „Trandafirul“ s-a 
deschis o frumoasă şi interesan
tă expoziţie de artă culinară. 
Dintre produsele expuse spre 
vînzare se remarcă preparatele 
noi, cum sínt prăjiturile şi co
zonacii „A la Mediaş“, diferi
tele torturi mici şi mari, prăji
turile „Trandafirul roşu“, ală
turi de care se găsesc diverse 
sorturi de ciocolată, cafea, li
chioruri etc. Expoziţia cu vîn

zare — din primele ore de la 
deschidere s-a bucurat de apre
cierea cumpărătorilor.

I. GRITO

în vizită la muzeu
Excursiile, drumeţiile, vizite

le la monumentele istorice sau 
muzee sínt mijloace importante 
în îmbogăţirea şi consolidarea 
cunoştinţelor, în realizarea cu 
succes a educaţiei patriotice a 
elevilor.

Recent, peste 120 elevi de la 
Şcoala generală din Ighişul 
Vechi au vizitat muzeul de is
torie din Agnita, „Valea Hîrti- 
baciului“. Privind exponatele şi 
ascultînd explicaţiile îndrumă
toarei muzeului şi ale cadrelor 
didactice care i-au însoţit, şco
larii din Ighişul Vechi şi-au for
mat o imagine clară asupra 
dezvoltării societăţii începînd cu 
orînduirea primitivă pînă în zi
lele noastre, în special în zona 
Văii Hîrtibaciului.

I. IONAŞCU

Inovaţie aplicată
în secţia stilouri a întreprin

derii „Flamura roşie“ s-a apli
cat, de curînd, o inovaţie cu e- 
ficienţă economică complexă. 
Noua inovaţie — autor Carol 
Gündisch — se referă la adap
tarea pe presă excentrică a u- 
nui dispozitiv pneumatic pentru 
avans automat al benzilor me
talice, la operaţia de ştanţare.

Concepţia tehnică după care 
s-a construit şi adaptat dispo
zitivul amintit contribuie în pri
mul rînd la creşterea producti
vităţii muncii de peste 100 la 
sută, la economisirea de materii 
prime, în timp ce alte economii 
se pot realiza prin simplificarea 
executării matriţelor de ştan
ţare.

Deosebit. de important este 
faptul că inovaţia respectivă, 
care pentru început s-a aplicat 
cu rezultate bune la ştanţarea 
clipsurilor pentru stilouri, va 
putea fi extinsă şi la ştanţarea 
altor repere şi armături meta
lice.

P. BODEA

(Urmare din pag. I)

obiect în valoare de 31 lei i s-a 
aplicat aceeaşi pedeapsă. Asemenea 
stări de fapt s-au manifestat şi 
la alte întreprinderi, printre care
I.I.S. „13 Decembrie“, „Steaua ro
şie“ Sibiu, „Firul roşu“ Tălmaciu 
etc. Nu putem însă trece cu ve

derea abaterile de la I.M.C.O. 
Sibiu. La această unitate Di
recţia de pază civilă contractuală 
a preluat paza la 2 iunie 1969. De 
atunci personalul de pază a con
statat un număr de 302 sustra
geri, care au totalizat 318 kg car
ne şi mezeluri în valoare de 8 560 
lei. Şi deşi la 15 octombrie s-a 
ţinut’ o şedinţă pe întreprindere, 
ocazie cu care s-a arătat că din 
600 salariaţi, 284 au comis sustra
geri, de la \acea dată s-au mai 
constatat 18 asemenea acte. Ast
fel, în ziua de 14 noiembrie, ora 
15, paznicul Simion Petru l-a prins 
pe muncitorul Simion Ion, care a- 
vea legată de mîini şi de picioare 
cantitatea de 6 kg muşchi porc. 
Acelaşi paznic, în noaptea de 20— 
22 noiembrie l-a prins asupra fap
tului pe Ilie Oţelea, care a încer
cat să sustragă 10 kilograme car
ne de vită, cu autocamionul nr. 
21 SB 779, condus de şoferul loan 
Hîrciu.

Asemenea fapte nedemne s-au 
mai întîmplat în această lună şi 
la I.I.S. „Victoria“. în 11 noiembrie, 
şoferul loan Banciţă, angajat al 
cooperativei Cîmpeni, profitînd de 
faptul că transportă brînză pentru 
unitatea sa, a sustras 12,500 kg 
brînză Carpaţi, pe care a ascuns-o 
în diferite locuri din maşină. La 
20 noiembrie, în autocamionul în
treprinderii „Victoria“, condus de

şoferul Ion Bodoc a fost găsită 
cantitatea de 8 kg brînză Carpaţi. 
De asemenea, în 19 noiembrie, 
Marinescu Constanţa, delegată la 
I.C.R.A. Ploieşti, a luat în plus, 
cu tendinţa de sustragere, 219 bu
căţi napolitane.

Ni se pare curioasă „apucătura“ 
unor clienţi de a se aproviziona, 
în mod ilicit, cu produse care a- 
parţin avutului obştesc.

Paza civilă contractuală are 
mari merite în misiunea de a des
coperi şi împiedica astfel de fap
te. Dar ea nu trebuie să scape din 
vedere faptul că şi mulţi dintre sa
lariaţii Direcţiei de pază civilă 
contractuală au comis ei înşişi a- 
bateri. în acest an au avut loc 256 
absenţe nemotivate, 38 cazuri în 
care paznicii au consumat băuturi 
alcoolice, 31 adormiri în post, 32 
cazuri de părăsire a posturilor şi 
alte 23 abateri. Să nu mai vorbim 
de faptul că şi paznicii au sustras 
din avutul obştesc. Bineînţeles că 
aceştia au fost destituiţi, dar se 
impune şi aici o intensificare a 
muncii de educaţie cu toţi lucră
torii.

Apărarea avutului obştesc e o 
datorie a noastră, a tuturor. Şi să 
nu uităm că „fiecare membru de 
partid, fiecare cetăţean poartă 
răspunderea pentru faptele sale şi 
are obligaţia să acţionez' numai 
în conformitate cu legile ţării“, -

Investiţii de un milion Iei

Uzina „Balanţa“. Imagine din 
atelierul de sculărie

Pregătesc noua recoltă 
de fructe

Deşi abia au terminat de adu
nat rodul bogat al livezilor, po- 
micultorii din fermele întreprin
derii agricole de stat Sibiu au în
ceput lucrările în vederea obţine
rii în 1970 a unui belşug şi mai 
mare de fructe. Tractoarele cu re
morci şi atelajele continuă trans
portul îngrăşămintelor organice. 
De asemenea, se aplică îngrăşă
minte chimice pentru fertilizarea 
întregii suprafeţe pomicole. Meca
nizatorii, profitînd de timpul fru
mos, au continuat arăturile 
între rînduri, lucrare ce s-a 
executat pe mai bine de 1 000 de 
hectare. Totodată au fost puse în 
funcţie, în toate fermele, moto- 
pompele. S-au executat stropiri de 
iarnă contra dăunătorilor la peste 
100 000 pomi. Directorul întreprin
derii, ing. Constantin Verdeaţă, ne 
informează că aceste lucrări se 
află într-un stadiu mai avansat 
la ferma nr. 3 Valea Hambei, con

dusă de ing. Maria David şi fer
ma nr. 7 Cisnădioara, condusă de 
ing. Silviu Turcu.

Mai bine de 10 vagoane 
lapte peste plan

îngrijitorii-mulgători din ferme
le zootehnice ale I.A.S. Axente Se
ver acordă în permanenţă o deo
sebită atenţie respectării progra
mului de grajd. Ca urmare a apli
cării unei furajări corespunzătoa
re ei reuşesc să menţină produc
ţia de lapte la un nivel ridicat şi 
în perioada de stabulaţie. Astfel, 
producţia medie zilnică realizată 
de la fiecare vacă furajată este în 
prezent de aproape 9 litri. în fer
mele zootehnice din Motiş ş iŞ ei- 
ca Mică, conduse de tehnicianul 
loan Märgineanu şi respectiv, ing. 
Liviu Vulcan, s-au înregistrat pro
ducţii şi mai mari. Datorită aces
tui fapt întreprinderea a reuşit să 
livreze pe 10 luni şi jumătate, 
peste sarcina planificată, mai bine 
de 10 vagoane lapte.

(Urmare din pag. I)

mestru sub 70 la sută, iar la ma
şini de forjare-presare, 66,5 la su
tă în trimestrul I, 75,6 la sută (II) 
şi 77 la sută (III).

Analizînd aceste date, rezultă că 
la grupa de maşini aşchietoare u- 
tilizarea timpului nominal se men
ţine la acelaşi nivel, cu mici osci
laţii de la un trimestru la altul. 
Ca aspect pozitiv, se poate men
ţiona o îmbunătăţire a indicelui de 
utilizare la maşinile de forjare- 
presare, cu 10,5 la sută.

Dorind să extindem analiza şi 
pentru a putea concretiza efectele 
negative ale timpului neutilizat, 
reflectate în pierderile de produc
ţie, am întocmit un tabel care o- 
glindeşte structura timpului neu
tilizat pe cauze:

Se observă, în primul rînd, că 
ponderea schimburilor neprogra
mate în totalul timpului neutili
zat este mare, ceea ce ne îndrep
tăţeşte să concluzionăm că în mul
te întreprinderi se manifestă de
ficienţe la încărcarea utilajelor pe 
schimburi.

De pildă, în trimestrul III, la 
Uzina mecanică Mîrşa, din totalul 
timpului neutilizat, ponderea 
schimburilor neprogramate este de
77,5 la sută, la Uzina mecanică 
Sibiu 82,9 la sută, la „Automecani- 
ca“ Mediaş — 97,9 la sută etc.

Pierderi însemnate, cu acţiune 
negativă asupra cheltuielilor de 
producţie, s-au înregistrat şi ca 
urmare a reparaţiilor accidentale, 
a lipsei forţei de muncă, a lipsei 
de materii prime etc. Bunăoară, 
o serie de întreprinderi nu s-au 
preocupat cu toată hotărîrea de

Cauze c a re  au  dus la  n eu tiliza rea  tim p u lu i nom inal, 
în  p ro cen te  d in  to ta lu l de  tim p  neu tiliza t

S ch im buri
n ep ro g ra

m ate

R epara ţii
acciden

ta le

L ipsă de 
fo rţă  de 

m uncă
A lte cauze

Total strunguri 67.4 6,1 22,9 3,6
— paralele 72,9 3,8 20,0 3,3
— carusel 21,7 8,0 67,9 2,4
— revolver 54,5 8,0 35,5 2,0
— automate şi 

semiautomate 45,4 26,3 19,6 8,7
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permanentizarea salariaţilor, în 
scopul evitării unei fluctuaţii care 
perturbă producţia şi creează me
reu probleme în îndeplinirea cu 
succes a sarcinilor de plan.

Toate aceste aspecte atestă că 
nu numai structura maşinilor-u- 
nelte, defectuos distribuite uneori! 
între întreprinderi, duce la pier
deri de timp, ci şi modul de or
ganizare a producţiei şi a muncii 
care, cu toate îmbunătăţirile în
registrate, nu se ridică la nivelul 
posibilităţilor şi mai ales al ce
rinţelor.

Tendinţele actuale în structura 
maşinilor-unelte din ţările indus
triale dezvoltate, orientate pe ideea 
că în condiţiile progresului tehnic, 
industria constructoare de maşini 
este chemată să execute maşini 
complexe, superioare şi cu funcţii 
multiple, necesare societăţii, im
pun o serie de măsuri în scopul 
îmbunătăţirii structurii parcului 
de maşini-unelte, pentru înlătu
rarea deficienţelor semnalate.

în acelaşi timp, prin programul 
' de organizare ştiinţifică a produc
ţiei şi a muncii, va fi necesar ca 
în etapele viitoare să se acţioneze 
în direcţia ridicării pe o treaptă 
superioară a utilizării parcului da 
maşini-unelte, atît în vederea creşi 
terii eficienţei lui, cît şi a adapi 
tării la noile cerinţe impuse de 
tehnica modernă.

TREBARILOR!

Maximum de atenţie pentru calitatea produselor

La fabrica de preparate şi con
serve din Mediaş aparţinînd Com
binatului de industrie alimentară 
Sibiu, se află în stadiu de finisaj 
o nouă secţie de afumat cu celule 
de tip Atmos. în această secţie se

fac concomitent două operaţii: a- 
fumarea şi fierberea în secţia de 
conserve se montează în prezent 
4 rotoclave, iar în secţia prepa
rate s-a început fabricarea sala
mului de Sibiu, pentru 1970.

Răsfoim, nu întîmplător, filele unui dosar vo
luminos. Prima filă. O adresă a judecătoriei că
tre penitenciar. O reproducem. „Vă rugăm ca 
in ziua de 6 noiembrie, ora 18, să aduceţi in 
Sala tineretului, din strada General Magheru, pe 
inculpaţii Macrea 'Constantin, Purcărescu Petru 
şî Căldărar Gheorghe, pentru a fi judecaţi“.

Faptul că s-a cerut să fie duşi în Sala tinere
tului ne-a făcut să presupunem că e vorba de 
nişte tineri. Şi într-adevăr. Macrea Constantin 
are 19 anî, Purcărescu Petru 18 ani, iar Căldă
rar Gheorghe 15 ani.

Ce fapte nedemne au făcut, ştiam. Ne-am dus 
totuşi, în după-amiaza aceleiaşi zile, în Sala ti
neretului. încăperea era arhiplină încă de la o- 
ra 17, deşi procesul începea abia la ora 18. 
Tineri şi vîrstnici veniseră aici pentru a-i ve
dea pe aceia care au determinat realizarea a- 
cestei judecăţi publice, l-am văzut pe inculpaţi, 
intrînd, culmea, cu capul sus, sfidători.

Se pare că nu toţi cei prezenţi în sală cunoş
teau faptele săvîrşite de incidpaţi, căci pe fe
ţele multora din ei nu se putea cili nici o reac
ţie.

Primul a luat cuvîntul procurorul. De fapt 
n-a fost o acuzare. Inculpaţii s-au condamnat 
singuri cu 15 zile în urmă.

In 20 septembrie, pe la ora 23,30, după ce au 
consumat băuturi alcoolice la berăria „Bufniţa“, 
Macrea Constantin, Purcărescu Petru şi Căldă
rar Gheorghe, au plecat spre casă. Cînd au ajuns 
în strada Reconstrucţiei, „viteazul“ Căldărar le 
propune prietenilor să dea o raită prin parc. 
S-au plimbat puţin, apoi s-au aşezat pe o bancă. 
Era trecut de miezul nopţii. Au povestit cît au 
povestit şi iată că Gheorghe Căldărar observă 
că in parc au intrat doi tineri îndrăgostiţi, ţi- 
nindu-se de mină. „Fiţi atenţi, vin doi gagii" — 
i-a avertizat Căldărar pe prietenii săi. Şi-n vre
me ce privirile lor se întorceau spre perechea 
de tineri, în minţi le-a încolţit morbul uritului, 
al faptelor nedemne, l-a ridicat da pe bancă un 
imbold uşor de identificat cu instinctul, un „ce
va" care a înlocuit în mod revoltător raţiunea 
cu inconştienţa sadică. S-au apropiat de cei doi 
tineri care nu bănuiau nimic. Macrea a cerut 
prietenului fetei o ţigară. Tînărul l-a servit. A- 
poi i-a cerut şi Purcărescu una, pentru ca, ime
diat, Macrea Constantin să-l întrebe pe băiat: 
De ce nu te duci acasă?" Iar pe fată: .„Nu ţi-e 

frică să vii cu un tînăr în parc?“.
Deranjaţi, în curăţenia lor sufletească, prin 

vorbele urite ale acestor trei huligani (îi numim 
cu acest termen pentru că faptele lor i-au cali
ficat astfel. O vom arăta mai tîrziu) băiatul şi 
fata s-au ridicat de pe bancă, să plece acasă. 
Numai că, în acel moment, Macrea Constantin a 
prins-o pe fată de mină, oprind-o forţat, iar 
Căldărar a început să-l lovească pe băiat. „Prie
tenul“ fetei, laş fiind, a fugit şi a lăsat-o pe

aceasta pe mîna celor trei huligani. ’Aceştia, ai  
meninţînd-o cu bătaia, au silit-o să meargă cu 
ei pe diferite străzi lăturalnice. Pe o alee a 
parcului, Macrea a încercat să-şi bată joc de mi
noră. N-a reuşit, căci a fost ajuns din urmă de 
Căldărar. Şi puştiul acesta monstruos o ia pe 

. fată de mină, o minte că vrea s-o ducă la auto
buz (la ora 1,00) şi cînd colo, o conduce într-o 
baracă, acasă la Purcărescu unde...

Relatarea de către procuror a întîmplării a 
întristat întreaga „sală“. Pe feţele tinerilor pre
zenţi se puteau citi dezgustul şi oprobiul.

Fapta este murdară, deosebit de gravă. Şi a- 
ceşti huligani şi-au primit, ce-i drept, pedeapsa. 
Macrea Constantin a fost condamnat la 6 ani 
închisoare, i Purcărescu la 5 ani, iar Căldărar la 
3. Nu punem în discuţie asprimea sau blindeţea 
pedepsei. Există alte probleme pe care vrem să 
le semnalăm in aceste rînduri. Prima ar fi pro
blema familiei. A doua, a relaţiei dintre şcoală, 
familie şi U.T.C.

Dar să le luăm pe rînd. Din declaraţia mino
rei reiese că, în noaptea aceea, ea venea cu prie
tenul de la o petrecere. Noi ne punem însă în
trebarea: Oare părinţii acestei fete au făcut bi
ne lăsînd-o să meargă la petreceri încă de la 
16 ani? Ei nu s-au gîndit, cînd au văzut că o- 
drasla lor nu vine acasă pînă la ora 22, să mear
gă după ea? Ştiu ei la ce petrecere a fost? Dar 
şcoala? Dirigintele acestei minore i-a anunţat 
vreodată pe părinţii fetei despre faptul că mi
nora vine, uneori, obosită la şcoală?

Şi acum întrebări adresate Comitetului muni
cipal U.T.C.: 1) Se face o selecţie a tinerilor card 
frecventează sala de dans? 2) Ce fel de tineri vin 
în Sala tineretului, la întrunirile tovărăşeşti? 
3) Cine repartizează şi cui se dau invitaţiile? 
Macrea, Purcărescu şi Căldărar au declarat că 
s-au cunoscut la dans, în Sala tineretului. Me
ritau oare aceşti huligani să fie primiţi în rîn- 
dul celorlalţi tineri? In noaptea cind s-au întîm
plat faptele relatate în prezentul material, pe 
străzile pe care au condus-o pe minoră nu s-a 
văzut nici un lucrător de miliţie. Şi, s-o spunem 
deschis, nu e prima dată. Am văzut, de multe 
ori, pe străzi, tineri făcînd scandaluri, gălăgie 
şi tot de multe ori n-am observat nici măcar un 
lucrător de miliţie la faţa locului. Să fim bine 
înţeleşi. Nu vrem să generalizăm. Dar ni se pare 
că aceste figuri (aidoma huliganilor notaţi de 
noi) sinistre ale nopţii, ar trebui culese, adunate 
pentru a li se face educaţie. Aceasta mai înainte 
de a săvîrşi infracţiunile!

Cazul relatat de noi am vrea să fie unic, iar 
procesul intentat acestor huligani sa constituie 
pentru toţi cei vizaţi un prilej de a-şi pune în
trebările de rigoare.

CORNELIA BLOOS 
AL. GRAD
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Toate popoarele au 
un drept egal, inalie
nabil, la existentă li-
beră şi independentă

New York 25. — Coresponden
tul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: în Comitetul nr. 4 pen
tru teritoriile sub tutelă şi 
neautonome al Adunării Ge
nerale se desfăşoară dezbaterea a- 
supra a 10 puncte consecutive ale 
agendei, toate privind probleme 
coloniale. Printre acestea se află 
şi activitatea economică străină şi 
de altă natură, care împiedică 
transpunerea în practică a Decla
raţiei pentru acordarea indepen
denţei ţărilor şi popoarelor colo
niale, modul în care agenţiile spe
cializate ale O.N.U. contribuie la 
transpunerea în practică a acestei 
Declaraţii, situaţia din teritoriile 
mici aflate sub ■ dominaţia coloni
ală etc.

Luînd cuvîntul în cadrul dezba
terilor, reprezentantul român, Tra- 
ian Chebeleu, a subliniat că, în

In  C o m ite tu l P o lit ic  
au c o n tin u a t 
d e z b a te r i le  
asu p ra  p rob lem elo r 
d e z a rm ă rii

New York 25 — Coresponden
tul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: în Comitetul Politic al 
Adunării Generale a O.N.U. au 
continuat luni după-amiază dezba
terile asupra problemelor dezar
mării, I. A. Steiner, reprezentan- 
tul Tanzaniei, a declarat că ţara 
să nu se poate declara mulţumită 
cu rezultatele limitate obţinute pî- 
nă in prezent în cadrul tratative
lor Comitetului pentru dezarmare 
de la Geneva, subliniind necesita
tea iniţierii unor negocieri serioa
se spre realizarea mandatului clar 
şi precis încredinţat acestui comi
tet de către Adunarea Generală a 
O.N.U.: realizarea dezarmării ge
nerale şi totale.

Reprezentantul Madagascarului, 
Charles Ranarson, s-a pronunţat 
pentru interzicerea experienţelor 
nucleare subterane peste o anu
mită putere, pînă la realizarea u- 
nui acord privind interzicerea 
completă a unor asemenea explo
zii. De asemenea, el a subliniat că 
tratatul privind folosirea în sco
puri paşnice a teritoriilor subma
rine ar trebui să se extindă la ab
solut toate tipurile de arme de 
distrugere în masă.

Pierre de Chevigny, reprezen
tantul Franţei, a subliniat că Fran
ţa se va conforma prevederilor 
tratatului de neproliferare a arme
lor atomice, dar că fără eliminarea 
din arsenalele statelor a unor ast
fel de arme nu se poate vorbi de 
dezarmare. Vorbitorul a insistat a- 
supra poziţiei Franţei, potrivit că
reia măsurile parţiale în domeniul 
dezarmării nu fac decit să întă
rească monopolul nuclear al ma
rilor puteri, pentru realizarea 
dezarmării fiind necesară mai în- 
tîi eliminarea mijloacelor de trans
port al armelor termonucleare la 
ţinte, acţiune ce trebuie urmată 
de interzicerea acestor arme şi a- 
poi de distrugerea lor completă, 
în vederea realizării acestui ţel, a 
subliniat de Chevigny, trebuie ini
ţiate tratative între ţările care po
sedă astfel de arme. iar Franţa 
este gata să participe la orice fel 
de iniţiative care ar duce la dis
pariţia pericolului nuclear care 
planează asupra omenirii.

concepţia delegaţiei României, De
claraţia privind acordarea indepen
denţei tuturor ţărilor şi popoare
lor coloniale are un caracter uni
versal, iar dispoziţiile sale trebuie 
să se aplice de o manieră egală tu
turor popoarelor sau populaţiilor 
care au fost sau mai sínt încă su
puse exploatării şi opresiunii stră
ine. Toate popoarele, a continuat 
vorbitorul, au un drept egal, 'inali
enabil, la existenţă liberă şi in
dependentă. Dreptul popoarelor de 
a-şi hotărî singure soarta cuprin
de — ca parte integrantă — suve
ranitatea asupra bogăţiilor lor na
turale. Analiza documentelor 
O.N.U. arată însă că în economiile 
teritoriilor coloniale au pătruns 
marile monopoluri şi companii in
ternaţionale care. constituie în re
alitate principalul obstacol în ca
lea spre independenţă politică, jus
tiţie economică şi socială în teri
toriile coloniale. în ultima analiză, 
această politică practicată de-a 
lungul secolelor se află la originea 
decalajului din zilele noastre din
tre statele puternic industrializate 
şi cele în curs de dezvoltare.

Delegaţia română, a arătat în 
continuare vorbitorul, apreciază că 
depunerea unor eforturi concentrate 
spre excluderea oricărei forme de 
dependenţă şi dominaţie şi asigu
rarea condiţiilor de a trăi în de
plină libertate şi independenţă 
pentru fiecare popor, fără nici o 
discriminare, constituie un impe
rativ al timpurilor noastre. Orga
nizaţiile internaţionale trebuie să 
participe fără rezerve la îndepli
nirea acestui ţel. în ceea ce o pri
veşte, România, ca şi în trecut, 
înţelege să-şi aducă întreaga sa 
contribuţie la lupta pentru lichi
darea sistemului colonial.

K.D.G. In Piaţa Sachsenplatz din Leipzig, reconstruită, a fost dat de curind în folosinţă centrul de „Infor
mare Leipzig“, in care vizitatorii Tirgului anual primesc explicaţii în legătură cu expoziţiile şi îndrumări 
privind programele culturale, săli de lectură, etc. ín acest centru sínt prezentate şi expoziţii obişnuite. Ve

dere a Pieţii şi a Centrului de Informare

Decîarafia 
preşedintelui 
Richard Nixon

Washington 25 (Agerpres). — 
Preşedintele Richard Nixon a a- 
nunţat marţi că Statele Unite re
nunţă la folosirea tuturor armelor 
biologice şi a afirmat că ţara sa 
nu va folosi niciodată prima arme
le chimice mortale sau paralizante. 
El a făcut această declaraţie într-o 
conferinţă de presă ţinută la Was
hington în cursul căreia a precizat 
că în viitor cercetările în domeniul 
armelor biologice vor fi limitate 
la descoperirea de seruri de imuni
zare împotriva unor asemenea mij
loace de luptă. Nixon a arătat că 
hotărîrea luată nu se va aplica în
să gazelor lacrimogene, aşa-numi- 
ţilor „agenţi de control ai răscoa
lelor“, precum şi unor tipuri de 
gaze chimice folosite pentru dis
trugerea plantelor.

Mărturii zguduitoare
SAIGON 25 (Agerpres). — A- 

genţia V.N.A. transmite textul a 
două scrisori aparţinind unor su
pravieţuitori ai masacrului pe ca
re trupele americane l-au comis 
în provincia Quang Ngai, la 16 
martie 1968. Se menţionează că 
aceste scrisori au jost date pu
blicităţii în mai 1968 de către a- 
genţia Eliberarea.

„La aproximativ ora 6 diminea
ţa, se menţionează într-una din 
scrisori, în acea atmosferă senină 
şi calmă, cînd fiecare îşi începe 
activităţile cotidiene, un violent 
tir de artilerie a fost declanşat 
brusc şi o ploaie de obuze s-au 
năpustit asupra satului. Cîteva 
zeci de elicoptere pline cu soldaţi 
s-au apropiat de sat şi, îndată du
pă aterizare, militarii, americani 
sosiţi s-au împărţit în trei gru
puri: unul a început să dea foc 
la case, altul să adune sătenii, iar 
cel de-al treilea să distrugă ar
borii, vitele şi tot ce se putea 
distruge. In faţa măcelului ne-am 
ascuns în adăposturi, sub case, ca 
şi în alte ocazii similare.

De astă dată, însă, militarii a- 
mericani au scotocit 'fiecare casă 
şi fiecare adăpost, lansînd mine 
sau grenade lacrimogene asupra 
oricărui ascunziş posibil. Apoi, ei 
au ordonat supravieţuitorilor să se 
grupeze; eram toţi împreună — 
bătrîni, femei şi copii — şi ni s-a 
spus să-i urmăm pe soldaţii ame
ricani. Dar, în drum, cîţiva săteni 
care mergeau alături de noi au 
fost împuşcaţi fără nici un motiv. 
Am fost apoi conduşi într-un loc 
unde am primit ordin să ne aşe
zăm. Şi pe neaşteptate, inamicul 
a lansat un adevărat tir de mitra
liere asupra sătenilor care s-au 
prăbuşit fără să aibă răgazul să 
scoată un strigăt. Noi, semnatarii 
acestei scrisori, am supravieţuit 
pentru că alte corpuri ne-au aco
perit, protejîndu-ne. Am fost mar
torii acestui măcel şi putem să

VIETNAMUL DE SUD. Soldaţi ai forţelor armate de eliberare in plină 
ofensivă în provincia Quang Tri

descriem alte acte similare, comi
se de militarii americani: copilul 
Trong Hong, în v ir stă de şapte 
ani, a fost ucis în bătaie de un 
militar american; un altul a fost 
aruncat intr-un puţ. Pha Thi Ui, 
în vîrstă de 15 ani, a fost violată 
şi ucisă intr-un hambar, căruia a- 
poi i s-a dat foc. Intr-o singură 
oră americanii au ucis în satul 
Khe Thuan, 380 de localnici, prin
tre care 67 bătrîni şi 107 copii 
intre 1 şi 15 ani. Peste 300 de lo
cuinţe au fost incendiate şi 870 
de animale domestice au fost uci
se, iar satul plin de viaţă a fost 
transformat într-un pustiu înfrico
şător şi tăcut.

Semnează: Pham Phao, în vîrstă 
de 60 de ani, Pham Thi Tro, in 
vîrstă de 35 de ani, Nguyen Thi 
Hoa, în vîrstă de 18 ani şi Fam 
Thi Mon, în vîrstă de 15 ani, ori
ginari din localitatea Song My, 
provincia Quang Ngai.

NEW YORK 25 (Agerpres). —
„.. Am participat la masacrarea 

a sute de civili într-un sat din 
Vietnam şi am împuşcat personal 
10 sau 15...“. Astfel şi-a început 
zguduitoarea destăinuire, făcută 
luni în faţa camerelor de televi
ziune ale reţelei „C.B.S.“, soldatul 
american Paul Meadlo, care, la 16 
martie 1968, se afla sub comanda 
locotenentului William Colley, al 
cărui pluton a atacat şi masacrat 
oameni nevinovaţi bătrîni, femei, 
copii — locuitori ai cătunului. My 
Lai (localitatea Song My). Am a- 
julat la strîngerea a 40—50 per
soane, bărbaţi, femei şi copii, a 
continuat Meadlo, şi apoi le-am 
cerul să se aplece la pămînt. Lo
cotenentul Calley a venit spre mi
ne şi mi-a spus: „Ştii ce ai de 
făcut, nu-i aşa?“, l-am răspuns că 
da. Credeam că era vorba doar de 
a-i supraveghea. El a revenit du
pă 10 sau 15 minute şi m-a între
bat: „Cum se face că nu i-ai îm
puşcat pînă acum? li vreau 
morţi“. „Calley s-a retras apoi 
circa 4 metri şi a început să tra
gă. El mi-a cen t să fac la fel. 
Ciţi au fost împuşcaţi nu se ştie... 
totul a decurs atît de rapid...“.

Întrebat cum a putut să facă 
aceasta, Meadlo care este şi tată a 
doi copii a spus: „Nu ştiu... aşa. 
De ce? Pentru că primisem ordin... 
în acel moment credeam că îmi 
fac datoria... Îmi pierdusem de cu- 
rînd cîţiva camarazi... Mai tîrziu 
acest joc a început să mă frămîn- 
te... Să fi fost circa 370 de per
soane ucise... La faţa locului se 
afla şi comandantul companiei, că
pitanul Ernest Medina... El nu a 
făcut nimic pentru a opri aces
tea...“

Opinia publică americană se în
treabă însă dacă în spatele acestei 
zguduitoare crime nu se află şi alţi 
comandanţi americani, care con
duc corpul expediţionar al S.U.A. 
dislocat în Vietnamul de sud.

Luînd cuvîntul în cadrul u- 
nei conferinţe de presă, organi
zată la Paris, acad. Boris Pe
trov, membru al Prezidiului A- 
cademiei de Ştiinţe a U.R.S.S., 
conducătorul delegaţiei sovieti
ce la întîlnirea cu specialiştii 
francezi în domeniul explorării 
şi folosirii spaţiului .cosmic, a 
relevat că, în anii următori, U- 
niunea Sovietică va trece la 
crearea unei staţii cosmice or
bitale cu echipaj permanent. 
Membrii echipajului, a relevat 
el, vor putea fi schimbaţi. Ex
perienţele cu navele cosmice 
„Soiuz“ permit punerea la punct 
a unor faze ale construcţiei sta
ţiilor amintite.

Preşedintele Boliviei, genera
lul Alfredo Óvandó Candia, a
dezvăluit că are cunoştinţă des
pre existenţa unui complot îm
potriva guvernului. Declaraţiile 
preşedintelui au fost făcute în
tr-un moment cînd în Bolivia 
circulă numeroase zvonuri pri
vind pregătirea unei noi lovi
turi de stat. Presa din La Paz 
a atribuit conducerea acestei 
mişcări complotiste generalului 
Juan Lechin Suarez, comandan
tul diviziei a IlI-a, care a ple
cat recent în străinătate. Refe- 
rindu-se la această plecare pre
şedintele Candia a subliniat că 
a acceptat-o „pentru a evita ca 
onoarea generalului să fie pă
tată“.

Ploi torenţiale şi furtuni au
continuat să se abată luni asu
pra mai multor regiuni din Ita
lia. La Milano, Trieste şi G-ori- 
zia furtunile violente au provo
cat însemnate pagube. Un vînt 
puternic a suflat la Napoli şi 
mai ales la Spezia, viteza lui a- 
tingînd 110 kilometri pe oră. 
Situaţia este deosebit de criti

că la Veneţia, unde apele aduse 
de maree au inundat „centrul 
istoric“.

La Geneva s-a anunţat ofi
cial că Elveţia va semna Tra
tatul de nediseminare a arme
lor nucleare.

Biftec din petrol! Nu, nu este 
propunerea fantezistă a vreunui 
institut ştiinţific. După doi ani 
de cercetări asidue în laborator, 
societatea franceză de petrol 
„B. P.« a hotărît să treacă la 
fabricarea pe scară industrială 
a Unor concentrate de proteine 
extrase din petrol. Destinate, în 
prima etapă, pentru alimenta
rea animalelor, aceste „beef- 
steak-uri“ vor pătrunde şi în 
hrana omului.

Cape Kennedy îşi va recăpă
ta numele de Cape Canaveral,
nume ce l-d purtat timp de cel 
puţin patru secole pînă cînd a 
fost schimbat cu acela al preşe
dintelui asasinat la Dallas în 
1963. Cei doi senatori care re
prezintă statul Florida, Spessard 
Holland, democrat, şi Edward 
Gurney, republican, au cerut a- 
cest lucru într-o rezoluţie pre
zentată Senatului, în care arată 
că Cape Canaveral este proba
bil unul dintre primele puncte 
geografice identificate în State
le Unite. El a apărut pe hărţi 
încă în 1530, înainte ca orice 
altă hartă să menţioneze Cap 
Cod sau Jamestone, unde s-au 
instalat primele colonii.

Ei au cerut, de asemenea, oa 
echipajele „Apollo“ să nu mai 
fie lansate de la Cape Kenne
dy, ci din insula vecină, Mer
ritt, unde instalaţiile spaţiale 
poartă deja numele lui John 
Kennedy.

35APOLLO-12t e

„Avem în faţă o privelişte
fantastică'U i

Houston 25 (Agerpres). — 
Revenind marţi spre Terra, din 
fantastica călătorie spre Lună, 
cei trei astronauţi de pe „Apol- 
lo-12“ au putut vedea o prive
lişte pe care nici un alt pămîn- 
tean nu a perceput-o pînă a- 
cum. Cu toate că au păşit pe 
Lună şi au văzut imaginea în 
zeci de culori a solului lunar, 
cea mai spectaculoasă privelişte 
le-a oferit-o, în drumul de în
toarcere, tot Pămîntul.

„Avem în faţă o privelişte 
fantastică“, s-a auzit deodată 
vocea gîtuită de emoţie a lui 
Bean la Centrul spaţial de la 
Houston. „Este o privelişte pe

... legătura telefonică 
Casa Albăcu

Washington 25 (Agerpres). — 
Imediat ce au ajuns pe bordul 
port-avionului „Hörnet“ cei trei 
astronauţi americani, Charles 
Conrad, Richard Gordon şi A- 
lan Bean, membrii echipajului 
navei spaţiale „Apollo-12“, au 
primit legătura telefonică cu 
Casa Albă pentru o convorbire 
cu preşedintele Nixon. După ce

le-a urat un „bun venit pe Ter
ra“, preşedintele Statelor Unite 
le-a comunicat celor trei eroi 

. spaţiali că au fost avansaţi în 
grad. Toţi trei au fost înaintaţi 
excepţional la gradul de coman
danţi de navă. Pînă acum Con
rad, Gordon şi Bean erau doar 
căpitani de fregată.

VIZITA TOVARĂŞULUI 
ION GHEORGHE 

MAURER ÎN  ANGLIA
Londra 25 — Trimişii speciali 

Ada Gregorian şi Liviu Rodescu 
transmit: Continuîndu-şi vizita o- 
ficială în Marea Britanie, pre
şedintele Consiliului de Miniştri al 
României, Ion Gheorghe Maurer, 
însoţit de ministrul de externe 
Corneliu Mănescu, a plecat marţi 
dimineaţa cu un tren special la 
Derby. Premierul român a fost 
însoţit, de asemenea, de Nicolae 
Nicolae, adjunct al ministrului co
merţului exterior, Gheorghe 
Oprea, adjunct al ministrului in
dustriei construcţiilor de maşini, 
Vasile Pungan, ambasadorul Repu
blicii Socialiste România în Ma
rea Britanie, şi de alte persoane 
oficiale. Pe parcursul vizitei, înal
ţii oaspeţi români au fost însoţiţi 
de Denis Laskey, ambasadonil 
Marii Britanii la Bucureşti.

La sosirea la Derby, primul mi
nistru român şi persoanele care

îl însoţesc au fost salutaţi de 
Denning Pearson, preşedintele fir
mei „Rolls Royce“, de alţi mem
bri ai conducerii firmei, precum şi 
de primarul oraşului, T. Taylor.

In cinstea oaspeţilor, conducerea 
firmei a oferit un prînz, după ca
re le-a fost prezentată o succintă 
expunere asupra sferelor de acti
vitate şi organizării procesului de 
producţie, precum şi asupra ler 
gâturilor firmei cu străinătatea. Au 
fost vizitate apoi cîteva din princi
palele secţii, unde experţi ai fir
mei au dat explicaţii privind pro
cesul de asamblare şi montare a 
diferitelor tipuri de motoare de 
aviaţie, binecunoscute pe plan 
mondial pentru înaltele lor cali
tăţi şi performanţe.

în cursul aceleiaşi zile, oaspeţii 
români s-au reîntors cu tr t^ il 
special la Londra.

A
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Semnificaţia unei demisii
Gabot Lodge a demisionat. Lo

vitură de teatru — după unii ob
servatori. Nici o surpriză — afir
mă alţii.

Şi într-un caz şi în celălalt e- 
xistă însă o apreciere comună — 
plecarea negociatorului american 
principal şi a adjunctului său re
flectă impasul în care se află de
legaţia Statelor Unite ca urmare 
a poziţiei rigide pe care s-a situ
at la convorbirile de la Paris. Sau, 
mai bine zis, oglindeşte eşecul pla
nurilor america
ne de a obţine la 
masa tratativelor 
avantaje şi con
cesii deloc justi
ficate de situaţia 
şi raportul real 
de forţe de pe 
cîmpul de luptă.

Recunoaşterea acestui eşec nu a 
determinat însă şi o reconsiderare 
a tacticii americane la negocieri. 
Nu s-a schimbat nimic în poziţia 
noastră — subliniază cercurile a- 
mericane oficiale. Iată de ce, în 
acest context, demisia lui Cabot 
Lodge, cauzată în versiunea iniţi
ală de „motive de ordin personal“ 
şi ca urmare a dorinţei sale de a 
se reîntoarce în Statele Unite, a 
fost interpretată ca fiind un gest 
deliberat, ce vizează departe. El 
reflectă, după unii observatori, in
tenţia SiU.A. de a reduce impor
tanţa Conferinţei de la Paris pen
tru a face astfel presiuni asupra 
R.D. Vietnam şi Guvernului Revo
luţionar Provizoriu al Vietnamului 
de Sud. Această supoziţie nu a 
fost contrazisă ci, din contră, con
firmată indirect de purtătorul de 
cuvînt al Casei Albe, care decla
ra că succesorul la conducerea de
legaţiei americane va fi numit „în
tr-un timp rezonabil“. Se pare că 
această absenţă va fi de durată,

cu atît mai mult cu cit Adminis
traţia aprecia că Philip Habib, o- 
mul nr. 3 de pînă acum al delega
ţiei, este deosebit de bine pregătit 
pentru a se ocupa de problemele 
S.U.A.

înăsprirea pe plan diplomatic a 
atitudinii Statelor Unite are loc la 
puţin timp după audierea în pro
blemele politicii vietnameze a mi- x  • 
nistrului apărării de către Comisia’  
senatorială pentru probleme ex
terne şi în urma căreia preşedin

tele acestui orga
nism, William 
Fulbright, subli
nia că reprezen
tantul Adminis
traţiei „nu a reu
şit să demonstre
ze interesul aces

teia pentru realizarea unei regle
mentări negociate, insistînd asupra 
programului de vietnamizare, ceea ' 
ce ar duce la un război foarte 
lung“.

Subliniind că ultimele acţiuni 
diplomatice americane „lasă să se 
întrevadă că Administraţia se gin-  ̂
deşte să renunţe la a considera ^  
convorbirile ca o etapă pentru a - ^  
pune capăt războiului“, ziarul 
„New York Times“ releva: „Cău
tarea unei soluţii paşnice trebuie 
să continue, cu o echipă de nego
ciatori de prim rang.. .  Dacă pre
şedintele Nixon ar întîrzia să nu
mească o astfel de echipă, el ar 
stimula şi mai mult scepticismul 
şi neliniştea manifestată în S.U.A. 
în legătură cu planul său de pace“. 
Apreciere ce se cuvine completată 
cu declaraţia recentă a purtătoru
lui de cuvînt al guvernului revo- 

'luţionar provizoriu: „Ceea ce vrem 
să se schimbe este politica şi nu 
persoanele“.

A. IONESCU

I mSmaa-ú

Echipajul navei supus 
unei riguroase carantine

care nimeni nu a văzut-o încă
— aceea a Pămîntului de la o 
distanţă de 48 000 de kilometri, 
întunecînd faţa Soarelui. Ceea 
ce vedem noi acum este o eclip
să solară, care face ca întreaga 
atmosferă să fie iluminată în 
culori greu de descris“.

„Priveşte atmosfera“, a stri
gat Conrad, „ea este albastră
— trandafirie şi pare segmenta
tă“. Conrad a arătat că se pot 
vedea fulgere însoţite de fur
tuni, „aprinzîndu-se şi stingîn- 
du-se“. „Este cea mai spectacu
loasă privelişte a întregului 
zbor“, a spus Bean.

Houston 25 (Agerpres). — Ca 
şi predecesorii lor de pe „Apol- 
lo -li“, Charles Conrad, Richard 
Gordon şi Alan Bean vor fi su
puşi la o riguroasă carantină 
de 21 de zile. Acesta este pînă 
acum preţul ce trebuie să-l plă
tească pămîntenilor cei care vin 
de pe Lună, deoarece proba de
finitivă că „regina nopţii“ nu 
posedă vreun „microb“ care pe 
Pămînt s-ar putea prolifera în
tr-un mod periculos, nu a fost 
făcută. La drept vorbind, puţini 
specialişti mai cred în existenţa 
acestor micro-organisme, deoa
rece toate analizele făcute la 
reîntoarcerea pe Terra a lui 
„Apollo-11“, atît asupra oame
nilor şi a eşantioanelor selenare 
cit şi asupra unor animale că
rora le-au fost inoculate pre
parate biologice cu praf lunar 
au fost negative.

De fapt perioada de caranti
nă a început din momentul în
chiderii modulului lunar după 
cea de-a doua ieşire pe Selena, 
la 20 noiembrie ora 11,27 (ora 
Bucureştiului) şi se va încheia 
la 11 decembrie în jurul orei 
12,00. Cea mai mare parte a 
izolării celor trei astronauţi, a 
doi medici, un însărcinat de 
presă al N.A.S.A. şi alte zece 
persoane, inclusiv un bucătar şi 
două ajutoare, va avea loc în 
clădirea nr. 39 ce constituie 
„Laboratorul de recepţie luna
ră“ de la Centrul spaţial din 
Houston, unde aceştia vor sosi 
sîmbătă 29 noiembrie la ora 17 
(ora Bucureştiului).

De la amerizare, Charles C 
rad, Richard Gordon şi A 
Bean se află la bordul por 
vionului „Hörnet“ într-o ir 
pere metalică ce va fi transf 
tată la Houston, via Hawaii, 
ajutorul unui avion gig 
„C-141“.

Exigenţele carantinei au c< 
plicat şi operaţiile de recupe 
re din apele Pacificului. Im< 
at ce scafandrii au ataşat 
binei spaţiale uriaşul „colac 
salvare“, au deschis doar p 
tiu  cîteva secunde capacul 
binei, atît cit să poată da asi 
nauţilor măştile şi echipam 
tul ce le vor servi la aşa-: 
izolare biologică. După cinci 
nute, echipaţi cu aceste cos 
me, astronauţii au părăsit 
bina spaţială, au fost stro 
cu un lichid antiseptic şi tr 
sportaţi cu ajutorul unui 
copter pe port-avionul H 
net“. Aici, în interiorul ” u 
cutii metalice, îi aştepta do<

i ATlaArê Ce Jern’San şi ingi 
rul N.A.S.A., Randy Stone, i 
remonia de primire a fori 
dusă la minim şi 0 dată inti 
„la cutie«, ei au fost sup 
primei serii de examene me 
cale şi analize.

De asemenea, cele două o 
tamere cu eşantioane lunare 
fost mînuite cu grijă pentn 
fi transportate la Houston. ( 
bina „Apollo-12" va străbate 
drum ceva mai lung. Ea va s 
la Houston abia la 3 decembi
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